

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 8 P 70 FILLÉR,
HAVONTA 3 PENGŐ.

10 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVI. ÉVFOLYAM, 169. SZÁM

Vasárnap ismét a régi, felemelt kenyéradag lép érvénybe

A német csapatok rohammal elfoglalták Bataiszk szovjet várost

Vasárnap 120 szovjet repülőgépet lőttek le a németek — A moszkvai hadiparancs beisméri, hogy a szovjet seregek fontos területeket vesztek el — Svájci hír Timosenko és Wawell találkozásáról — Az indiai alkirály kiengedte a kommunista vezéreket

A német és olasz sajtó a magyar honvédekről és repülőkről

Vasárnap szintén igen mozgalmas napja volt az előre nyomuló tengelyes csapatoknak. A véderő főparancsnokságának közlése szerint Rosztovtól délre és keletre kemény harcokban kikényszerítették a német csapatok a Donon az átkelést. Ugyanakkor meggyújtották az ellenségnek azt a kísérletét, hogy rendezett és összefüggő védelmi arcvonalat építsen a Don déli partján. A német légi erő a Don torkolatánál elsüllyesztett egy szovjet ágyúszádot.

Német harci repülőgépek nappali és éjszakai támadásuk során a Volgán felgyújtottak két tartályhajót, 6000 tonna tartalommal és elsüllyesztettek három utánpótlási anyaggal megrakott uszályt.

A nagy Don-kanyarban a német és román csapatok ellenséges gyalogsággal és páncélos erőkkel állnak harcban és élcspataikkal elérték a Dont.

Voronyezs térségében szombaton csapataink kiváló harci szellemmel meggyújtottak valamennyi szovjet támadás. Voronyezstől északnyugatra összpontosított gyalogsági, páncélos és légikötőlékek szétzúzták az ellenség tömeges csapatkészletét állásait. Az ellenség ellentámadásai hatástalanok maradtak. Csapán egyik hadosztály-szakaszon szombaton 48 ellenséges páncélos semmisült meg.

A keleti arcvonal többi szakaszán helyi harcok voltak.

Szovjet repülőgépek hatástalanul zavarótámadásokat intéztek kelet-porosz terület ellen. A Szovjet légi-erő július 24-én és 25-én 128 repülőgépet veszített. Öt német gép nem tért vissza.

A Földközi-tengeren és Anglia ellen is élénk harci tevékenység folyt.

Málta szigetén újabb rombolásokat idéztünk elő a lucai és halfari repülőter berendezéseiben és Port Said előtt bombával megrongáltunk egy nagyobb kereskedelmi hajót.

Anglia keleti partjainál a légi erő a vasárnapra virradó éjszaka nagyszámú robbantó- és gyújtóbombával árasztotta el jó látási viszonyok mellett Midlesbarough kikötőjét. Heves robbanások után nagy tüzek keletkeztek.

Egyes brit repülőgépeknek a szombati nap folyamán a rajnai és majnai terület ellen végrehajtott tervszerűen bombatámadása után

a brit légi erő a vasárnapra virradó éjszaka megtámadta Nyugatnémet-országot, és pedig ismételen Duisburgot, Homberget és Moerst. A polgári lakosságnak voltak veszteségei. Főleg a lakónegyedekben

keletkeztek részben jelentős épületkárok. Az éjszakai vadászok és a légvédelmi tüzérség 11 támadó bombázót lőttek le.

Új távirataink egyébként a következők:

Bataiszk városa német kézen

Berlin, július 27. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TIT-nak:

A véderő főparancsnoksága közli: Rosztovtól délre a német csapatok két napig tartó harc után rohammal bevették a nagyon megerősített és makacsul védelmezett Bataiszk városát. Harci, romboló és csatarepülőkhöz puhították meg a gyalogság számára az utat. Gyorskötőlékek keleti irányban tovább nyomulnak előre dél felé.

A nagy Don-kanyarban német és román gyaloghadosztályok páncélosokkal és a légi erő kötelékeivel szorosan együttműködve visszaverték az ellenséget és széles arcvonalon elérték a folyót. Kalacsától északnyugatra páncélos kötelékeink és a gyorscsapatok súlyos harcokban állnak a szovjet páncélosokkal és gyalogsági erőkkel, amelyek kétségesebben próbálják tartani a folyótól nyugatra levő magaslati terepet.

Súlyos légitámadások irányultak az ellenség Volchov menti utánpótló forgalma és a Sztalingrádtól

délnyugatra levő vasúti csomópontok ellen. A voronyezsi hídfő ellen intézett támadásokat ismét véresen visszavertük. A várostól északnyugatra folyó csatában a szovjet bekerített harci csoportjainak megsemmisítése után kiinduló állásukba északi irányba vetették vissza. Ezekben a súlyos elhárító harcokban július 10-től csupán egy hadseregőrzés szakaszán 751 ellenséges páncélos semmisült meg. A középső arcvonal szakaszán egy helyi jellegű támadó vállalkozás során több ellenséges zászlóalj bekerítettünk. Német vadász repülőkötelek vasárnap 120 repülőgépet lőttek le, 3 saját gépünk elveszett.

Ezenkívül az olasz vadászok is lőttek 3 ellenséges gépet.

Egyiptomban az el-alameini állás déli részén visszautasítottunk egy ellenséges előretörést. A július 22. óta elhárítócsatákban megsemmisített brit páncélosok száma 146-ra, míg a foglyok száma 1400-ra emelkedett. Málta repülőterein bombatalálattal több brit gépet a földön pusztítottunk le.

Egyiptomban az el-alameini állás déli részén visszautasítottunk egy ellenséges előretörést. A július 22. óta elhárítócsatákban megsemmisített brit páncélosok száma 146-ra, míg a foglyok száma 1400-ra emelkedett. Málta repülőterein bombatalálattal több brit gépet a földön pusztítottunk le.

Német légitámadások Anglia ellen

A Nagybritannia ellen folyó harcok során harci gépeink vasárnap Anglia déli partjainak és Midlandnak hadifontosságú berendezéseit bombázták. A csatorna felett a német öbölnél az ellenség légi harcokban hat gépet veszített.

A nyugati német terület ellen intézett hatástalan nappali zavaró támadások után a brit légi erő a július

27-re virradó éjszaka robbanó és gyújtóbombákkal támadta Hamburg városát és környékét. A polgári lakosságnak súlyosabb veszteségei voltak. Ugyyszólván kizárólag a lakónegyedekben sok épület elpusztult és megrongálódott. Az éjszakai vadászok, a légvédelmi és a tengerészeti tüzérség és az őrhajók 37 támadó bombázót lőttek le. (MTI)

A japán miniszterelnök intése Indiához és Ausztráliához

Osaka, július 27. (Stefani) Tozso miniszterelnök több mint húszezer főnyi hallgatóság előtt beszédet mondott. Nagy elismeréssel szólt a tengely fényes győzelmeiről és utalt rá, hogy a jelenlegi hadihelyzet olyan alap, amelyet a hármasszerződésben tömörült nemzetek egyesítik erejüket, hogy megadják a kegyelemdíjást az ellenségnek.

Ezután a következő szavakat intézte Indiához: Japán, amelynek szilárdan eltökélt szándéka, hogy leteríti az Egyesült Államokat és Nagybritanniát, nem engedheti meg, hogy Indiában az angol-amerikai befolyás érvényesüljön. Hozzátette, hogy Japán nem habozna együttműködni Indiával, hogy hozzásegít-

se évszázados törekvéseinek megvalósításához.

A miniszterelnök ezután Ausztráliához intézett figyelmeztetést. Kijelentette, hogyha Ausztrália vezetői kitérnek céltalan elhatározásuk mellett, Japán nem ismer kegyelmet és meghajtásra kényszeríti az országot.

A következő öt pontban összegezte a nemzet háborús szervezésének további megerősítését célzó politikáját:

1. A nemzet lelki egységének erősítése. 2. Fontos továbbé, hogy a legszükségesebb politikai intézkedéseket a megfelelő időpontban gyorsan váltsák valóra. 3. A kormányának az a szándéka, hogy a nemzet élet-színvonalát fenntartsa. 4. a termelés további fejlesztése és 5. a nevelés felelőssége és újjászervezése.

Újabb angol foglyokat elfettek Egyiptomban

Róma, július 27. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 790 sz. közleménye:

Az ellenség az egyiptomi harctér déli szakaszán támadást kísérelt meg, de gyorsan visszavágó különítményeink meggyújtották. Újabb foglyokat ejtettünk. Légihaderőnk támogatta a földi hadműveleteket és több ízben bombázta az ellenség mögöttes pontjait. Angol repülőgépek megtámadták Tobrukot. A kár csakély, néhány áldozat van. Egy támadó repülőgépet lelőtt az erőd légvédelmi tüzérsége. Német és olasz vadászok megtámadtak több Spitfire gépből álló köteléket, amely fel akarta tartani a málta katonai berendezések ellen sikeres támadásról hazaérő tengelybombázókat. A tengely légierepülői két ellenséges gépet lelőttek. (MTI)

Az olasz sajtó a magyar csapatok fontos szerepéről

Róma, július 27. (MTI) Az olasz sajtó élénk figyelemmel kíséri a honvédelmi alakulatok hősi harcait Voronyezs körül. Kiemelik a lapok, hogy a honvédkötőlékek nagyban közreműködnek a fontos hídfők biztosításában és minden ellenséges ellentámadási próbálkozást csírájában elfojtanak. A Regime Fascista közli a honvédekről a főnö-

kének jelentését a voronyezsi harcokról és kiemeli, hogy a magyar gyorsadtestek a Don-vidéken harcoló oroszok hátába kerültek és megszállták a Don innenső partját. A Messagero a magyar csapatok igen fontos szerepéről és sikeres közreműködéséről ír a Rosztov-ért folyt csatában.

MEGCAFOLT ANGOLSZÁSZ SZÉPÍTGETES

Berlin, július 27. (Német TI) Az Északi-jeges-tengeren lezajlott nagy karaván katasztrófája ügyében, az amerikai és az angol rádió közlemények azt állították, hogy a hajók 90 százaléka állítólag rakományukkal együtt megmenekült. A véderő főparancsnoksága közli az ebből a hajókaravánból elsüllyesztett hajók egy részének a nevét. Ezeket a neveket a megmentett kapitányok és a legénység pontos adatai alapján közlik. Csupán ebből a hivatalos közleményből is kiténik, hogy a karaván 60 százaléka megsemmisült. Nyomatékosan utalnak arra, hogy a többi hajó elvesztését is közzé fogják, mielőtt az időközben megmentett hajótörtek valományságát kétségkívül megállapítják a pontos adatokat. (MTI)

MADAGASZKÁRON MINDEN CSENDES ÉS BÉKÉS

Vichy, július 27. (OFI) Vasárnap délután a vichyi repülőterén egy kétfő motoros repülőgépet szállt le, amely Madagaszkar fővárosából, Tananarivból érkezett. A repülőgép, amely a Diego Saurez angol támadás óta első ízben állította helyre a légi kapcsolatot Franciaország és Madagaszkar között, július 11-én indult el a Marseilles melletti repülőteréről. A gép, több mint 18 ezer km-nyit útát tett emg.

Parancsnoka kijelentette a sajtó képviselőinek, hogy az útát minden nehézség nélkül tette meg s útjában kitűnő benyomásokat szerzett. A gyarmatok lakossága mindenütt rendkívül meleg fogadtatásban részesítette. A lakosság hangulata elsőrendű. A gyarmatokon letelepedett franciák és bennszülöttek életmódját ebben az évben jobban sikerült biztosítani, mint tavaly. A gyarmatokon mindenki nyugodtan és teljes bizalommal végzi munkáját. (MTI)

SVÉDORSZÁG FEGYVERREL IS MEGVÉDI FÜGGETLENSÉGÉT

Stockholm, július 27. (OFI) Hansson svéd miniszterelnök egy vidéki városban tartott választói gyűlésen a következőket kijelentette: „Nehézsegek vannak, amelyek sok gondot okoznak nekünk, de nincs semmi okunk nyugtalanságra. Lehetőségek, hogy a dolgok nem mennek mindig úgy, ahogy kívánjuk, de ha kell küzdeni fogunk szabadságunk és függetlenségünk megővééréért.” (MTI)

„A SZOVJET HELYZETE RENDKÍVÜL SÜLYÖS”

Amsterdam, július 27. (Német TI) A déloroszországi harcok alakulása következtében a szovjet helyzete rendkívül súlyos — jelentette ki Mac Geatty, az angol rádióban. Megállapította továbbá, hogy a helyzet ma a Szovjet Unióban hasonló Franciaország helyzetéhez a Maginot-vonal 1940-ben történt átörése után. Eppen ezért érthetőnek tartja, ha a Szovjet egyre sürgebben követeli a második európai arcvonalat. Hogy ez még nem jött létre, — alapítja meg Geatty, — azt kizárólag a hajótörési hírek mulik.

Amsterdam, július 27. Német TI A moszkvai rádió a déli orosz arcvonalon lezajlott harcokról szólva kijelentette, hogy a német csapatok még sohasem bizonyították be megszűnt kimagasló tulajdonságait a csapattömögek gyors összevonásánál, valamint vezérkaruk szervezésénél és a jól kiképzett szállítószerződések fölénységénél annyira, mint most.

A németek újabb fontos helységeket foglaltak el

Berlin, július 27. Mint a véderő főparancsnoksága a Rosztovtól délre és a Don mentén folyó harcokkal kapcsolatban közli, a német csapatok Novocserkask—Krivjanszkától délkeletre áttörtek egy széles erődövezetet, amelyet a Don védelmére rendeztek be és benyomultak

a bolsevisták által szívesen védelmestett Beszorgenyevszkaja helységbe.

Stockholm, július 27. (Német TI) A Szovjet helyzete a Don-vidéken komolyabb, mint valaha 25 éves fennállása óta — jelenti a Daily Express. (MTI)

Németország felkészült egy esetleges második arcvonal ellen

Berlin, július 27. Illetékes helyről közlik: A második arcvonal felállítására irányuló kísérlettel foglalkozva Berlinben azt mondják, hogy meglehetősen közömbös, mikor és hol akarják felállítani a második arcvonalat. Berlini katonai körök hangsúlyozzák, hogy Németország erre minden tekintetben felkészült, mégpedig olyan jól, hogy a szövetségesek nyilván még mindig vonakodnak megpróbálni a második arcvonal felállítását. Ezzel összefüggésben Berlinben feltűnőnek

minősítik azt a Reuter-iroda által terjesztett jelentést, amely szerint a hétfőre virradó éjszaka a Hamburg ellen végrehajtott légitámadás a legnagyobbat arányú eféle hadművelet volt, amelyet az angolok valaha német terület ellen végrehajtottak. Ugy vélik, hogy erősen túlzottak azok a Reuter-jelentések, amelyek a Hamburg elleni légitámadásban részt vett gépek számáról szólnak. Nyilvánvaló újabb akciót vezetnek be, amelynek célja egy második arcvonal felállítása. (MTI)

A magyar repülők keleten

Berlin, július 27. (MTI) A National Zeitung Heintz Pongratz tollából hosszabb cikket közöl. „A szövetségesek repülői keleten” címmel. A lap rámutat arra, hogy 1941. július 1-től a magyar légi fegyvernem hadban áll a Szovjetekkel. A magyar légi erők már előbb átélt egy rövid előjáratot a német repülőketelével együttműködve, mégpedig a balkáni háborúban, amikor a magyar repülőcsapatok támogatták a magyar seregek szerbiai harcát a Tisza—Duna—Dráva területén. Ezután a Kárpátokon áttörő magyar csapatokat támogatták a repülők. A harci repülő kötelékeknek jelentős ré-

szük volt a magyar hegyi vadászok és az utánuk jövő magyar csapatok előrenyomulásában. A magyar vadászcsapatok védelmezték a magyar csapatokat a szovjet légi erők támadásai ellen. A magyar kötelékek később beilleszkedtek a Lőhr tábornok légiflottájába. A magyarokkal annál könnyebb volt az együttműködés, mert a magyar légi fegyvernem 1938-tól kezdődően kifejlesztésénél is sokszor tapasztalták a német támogatást, különösen a Lőhr tábornok negyedik légi flottája által mind szervezeti kiépítésben, mind pedig technikai vonatkozásban.

Nehéz napok előtt áll India

Bangkok, július 27. (Stefani) Indiából érkező hírek szerint az angol hatóságok Bengália és Pendzsab tartományok városaiiban letartóztatták a kommunista-ellenes mozgalom több vezetőjét. Az illetők ugyanis a kommunisták működését engedélyező angol rendelet megjelése után is folytatták kommunista ellenes tevékenységüket. Ugyanakkor az indiai alkirály 75 kommunista vezetőt kiengedett a börtönből. Az indiai kommunistapárt már javában dolgozik a sejtrendszer kiépítésén. Munkájában azonban nem az a cél vezet, hogy a belső helyzetet megjavítsa és Angliát megment-

se, mint ahogy az angol hivatalos körök képzik, hanem az hogy előkészítsék a talajt a néklülözések és az éheztetés miatt amugy is elégedetlenkedő indus tömegek forradalmasítására. (MTI)

Lisszabon, július 27. (Stefani) Mint Bombayból jelentik, egy kínai ezredes érkezett Csangkaisék Gand hinak szóló üzenetével Indiába. Csangkaisék üzenetében arra szólítja fel Gandhit, hogy változtassa meg az engedelmességi hadjárat ki-hirdetésére vonatkozó elhatározását. Azt hiszik, hogy Csangkaiséknek ez a lépése a londoni kormány szagalmazására történt. (MTI)

Harminchárom angol repülőgépet lőttek le Hamburg felett

Berlin, július 27. (Német TI) Katonai helyről jött értesülés szerint a hétfőre virradó éjjel Hamburg város területe felett mintegy 65—70 ellenséges repülőgép jelent meg. Ezekből — eddigi jelentések szerint — 18-at lelőtt a légvédelem. (MTI)

Berlin, július 27. (Német TI) Katonai

helyről vett értesülés szerint a hétfőre virradó éjjeli támadás az angoloknak súlyos veszteségeket hozott repülőgépekben és repülő-emélyzetben. A támadás során lelőtt angol repülőgépek száma időközben 33-ra emelkedett. (MTI)

A Duce szemleútja Észak-Afrikában

Róma, július 27. A Duce, Marsa-Matruh elfoglalása napján, június 29-től július 20-ig a marmaricai hadműveleti övezetben tartózkodott és naponta elnökölt az északafrikai főparancsnokságon. Megszemlélte a repülőtereket és a hajóhaditámaszpontokat, kiüntetésekkel osztozott szét. Mindenüvé váratlanul érkezett, leírhatatlan lelkesedést kelte a csapatok között. Visszatérőben a Duce néhány órát Athénben töltött, ahol fogadta a város polgármesterát, aki Athén lakosságának hódolatát tolmácsolta. A Duce huszonkét napos szemléjét repülőgépen tette meg, több mint 6000 kilométert berepülve a sivatag és a tenger fölött.

Bern, július 27. (Stefani) Egyiptomi angol forrásból származó értesülések szerint az angolok arra számítanak, hogy

Egyiptomban legközelebb újból fellángolnak a harcok. Hangoztatják, hogy mindkét fél rengeteg fegyvert és egyéb hadianyagot halmozott fel a tengerparton és a kataraj nyírföld között. Még az előző világháború verdueni csatájában sem volt példa a hadianyagok ilyen nagyméretű összezsúfolására — mondják az angolok. (MTI)

Két légiridő Londonban

Vichy, július 27. (OFI) Újabb londoni jelentés szerint az angol fővárosban hétfőn hajnalban két légiridő volt. A két ridő között 20 pernyi időköz telt el. Bombák ledobását sehonnan sem jelezték. Azt hiszik, hogy magányosan szálló német repülőgépek tűntek fel a város fölött. (MTI)

Kütsüllyestést és kúttisztítást

FÜVESSY

Simonffy-utca 15. ☛ Telefonszám 28-03

Apolló filmszínház

Csak ma és holnap, két napig

Zárt tárgyalás

Főszereplők: Páger Antal, Tasnády Mária, Vaszary Piroška és Somlay Artur.
Magyar táncok és népszokások kultur-film.

MAGASRANGU ANGOLSZÁSZ TISZTEK HALALOS REPÜLŐ-GEPSZERENCSETLENSÉGE INDIÁBAN

Genf, július 27. (Német TI) A brit hírszolgálat jelentése szerint pénteken Indiában repülőszerecséti lenség következtében életét vesztette tizenegy tiszt és közkatona. A személyszállító repülőgép, amely monszum-viharba került, egy hegycsúcsra zúzódtott szét. A légi erők főhadiszállása a szerencsétlenségről kiadott közleményében kiegészítőleg közölte, hogy az áldozatok között van Lammers százados, az első ceyloni amerikai haditengerészeti összekötő tiszt, Brittan és Brown brit dandártábornokok, Evans repülőezredes és két másik brit repülő.

Delhi, július 27. Hivatalos jelentés szerint pénteken elpusztult az angol léghaderő egy csapatszallító repülőgépe. A szerencsétlenség életét vesztette két brit dandártábornok és Lommers amerikai tengerész kapitány, aki, mint az amerikai haditengerészet összekötő tisztje tartózkodott Indiában.

TIMOSSENKO ES WAWELL TALÁLKOZOTT?

Bern, július 27. (Stefani) Mint jó forrásból származó hírek mondják, Wawell tábornok és Timosenko nemrégiben találkozott egymással. (MTI)

A MOSZKVAI HADIPARANCS

Stockholm, július 27. (Stefani) A hétfőre virradó éjszaka a moszkvai rádió hadiparancsot közölt, amelyet a szovjet főparancsnokság a Rosztov körül és a Don szakaszán harcoló csapatokhoz intézett. A hadiparancs felhívja a katonákat, hogy „álljanak ellen utolsó csepp vérükig!” A hadiparancs egyébként beismerte, hogy a szovjet seregek „fontos területeket” veszítettek el. (MTI)

Vichy, július 27. (OFI) Moszkvából jelentik: A Pravda kiadta a jelszót, hogy az aratási munkálatok során a lehető legnagyobbat mértékben takarékoskodni kell a benzinnel. A lap hangoztatja, hogy a háború óriási benzinnennyiségeket emészti fel, ennek következtében a mezőgazdaságokban a gépek munkáját kézi erővel kell helyettesíteni és vontatásra lovakat kell felhasználni. Akik traktorokkal végzik az aratást, anélkül, hogy más — gazdaságosabb — eszközöket alkalmaznának, azokat az ország biztonságára törő elemeknek kell tekinteni — írja a lap. (MTI)

A DAIL MAIL FELSZÓLITJA SZTALINT, INDITSON ELLEN OFFENZÍVÁT

Genf, július 27. (Német TI) Londonból jelentik: A Daily Mail vezércikke szerint a Szovjetunió helyzete ma sokkal súlyosabb, mint valaha is volt a németek tavalyi offenzívájának kezdete óta. Nem elég azonban — jegyzi meg a lap — hogy mindig csak éppen figyelemmel kísérjük az ellenség előretörését. A Szovjetre még súlyosabb a Donec-medence elvesztése, amelynek ipara látta el a szovjet hadsereget. A lap végül felhívja a szovjet csapatokat, „indítsanak el egy hatalmas ellenoffenzívát, mert annak szükségessége egyre nyilvánvalóbb lesz.” (MTI)

Istanbul, július 27. (Stefani) A Vatan című napilap a hadihelyzettel foglalkozva íeszögezi, hogy sem Törökországnak, sem más semleges államnak nem lehet érdeke a Szovjetunió győzelme, mert senkinek tudhatja, mik lehetnek a szovjet szándékai, ha esetleg megszerezne a győzelmet. (MTI)

A halálos ágyán

a debreceni református egyházra hagyta 200 holdas tiszalóki birtokát

A budapesti központi járásbíróóság érvényesnek mondotta ki a 300 ezer pengős végrendeletet

Budapest, július 27. A központi kir. járásbíróóság érdekes végrendelet ügyében hozott határozatot.

Huba Gyula államrendőrségi detektív elhunyt felesége végrendeletileg 300 ezer pengő értékű földbirtokot hagyományozott a debreceni ref. egyházra azzal a kikötéssel, hogy a birtok jövedelméből alapítványt létesítsenek s az alap kamataiból a debreceni ref. Kollégium egyik tanulóját segélyezzék, illetőleg iskoláztassák, felekezeti különbségre való tekintet nélkül.

A járásbíróósági tárgyaláson megállapítást nyert, hogy az örökös Huba Gyuláné született Szegedi Matitz Gabriella első férje egy amerikai magyar ref. lelkész volt, aki feleségével együtt évek során keresztül rendkívül sokat tett az amerikai magyarság érdekében, majd az első világháború után nagyrányú gyűjtést rendezett az amerikai Egyesült Államokban a hazai magyarság megsegítésére. Amikor a ref. lelkész elhalálozott, özvegye hazatért Magyarországra és itt később Huba Gyula államrendőrségi detektív fe-

lesége lett. Az asszony nemsokkal később Tiszalókon 200 holdas birtokot örökölt, de az örökséget nem vette át azonnal, mert a rokonok pert indítottak.

Sokáig folyt a per és közben Szegedi Matitz Gabriella kijelentette, hogy amennyiben az örökséget neki ítélik, halála után a birtokot teljes egészében a debreceni ref. egyházra hagyományozza. Nemrégiben Szegedi Matitz Gabriella férjhezett Huba Gyuláné súlyosan megbetegedett, orvosai műtétet javasoltak. Mielőtt azonban erre kerülhetett volna a sor, az asszony meghalt. Halála előtt a kórházi ágyon újból végrendeletet és ekkor szóbelileg ismételtén kijelentette, hogy a tiszalóki 200 holdas birtokot a debreceni ref. egyházra hagyja. Utolsó akaratáról jegyzőkönyvet vettek fel és ezt bemutatották a központi kir. járásbíróóságnál.

A bíróság több tárgyalás után megállapította ennek érvényességét és a tiszalóki hagyatékot Szegedi Matitz Gabriellának, illetőleg örökösének ítélte oda.

Ma tárgyalja a felsőház a milliárdos beruházási törvényjavaslatot

A politikai élet nyári szünet előtti időszakát a miniszterelnök szombati debreceni beszéde zárja le

Budapest, július 27. Ma délelőtt tíz órakor a felsőház összeül és megkezdődik a milliárdos mezőgazdasági program tárgyalását. Politikai körökben úgy számítanak, hogy a felsőház legkésőbb szerdára végez a javaslattal. Csütörtök délelőtt 10 órára összehívják a képviselőházat. Itt az elnök bejelenti, a felsőház döntését a milliárdos javaslatról, mely előreláthatólag pénteken a Ház plénuma elé kerül. A szombati nappal kezdődik a Ház cséplési szünetét és az országgyűlés augusztus végén folytatja munkáját.

A kormánypart egyébként a Ház utolsó ülésének napján még egy bűnös pártülést tart. Kállay Miklós miniszterelnök kívánságának megfele-

lően a nyári szünet alatt is tartanak pártösszejeveteleket a Budapesten tartózkodó képviselők. Politikai körökben igen nagy érdeklődéssel várják a miniszterelnöknek a nemzetvédelmi szervezetek együttes ülésén elmondandó beszédét. A politikai élet nyári szünet előtti időszakát a miniszterelnök szombati beszéde zárja le, amelyet a debreceni Nyári Egyetem ünnepélyes megnyitáson mond. A beszédet a rádió is közvetíti.

Kállay Miniszterelnök egyébként ma délelőtt az új városházán beszédet mond a nemzetvédelmi szervezetek együttes ülésén. A beszédet a politikai körökben is nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Hétfőn megtörtént

a római katolikus plébánia hivatalos átadása

A Nyilas-telep környékét magában foglaló, újonnan alakult Szent László plébánián már szeptembertől megkezdik munkájukat a ferencesrendi szerzetesek

A hétfői nap folyamán történt meg a debreceni római katolikus plébánia hivatalos átadása. Dr. Bánáss László pápai kamarás, th. kanonok, dr. Lindenberger János preposit-plébános utóda dr. Beőihy György kanonok, püspöki irodavezető jelenlétében vette át a plébániát, aki Nagyváradról erre az alkalomra Debrecenbe jött.

Dr. Bánáss László, az új plébános az átvétel után elutazott Debrecenből végleges idejövételének előkészítésére, mely szombaton történik meg. Dr. Lindenberger János esütörtökig marad Debrecenben, ekkor utazik Nagyváradra s ezután csak ritkábban látott vendég lesz városunkban, hol 24 esztendeig munkálkodott hívei között.

Ma egyébként nagyjelentőségű egyházközségi tanácsülés esz a plébánián. Ezen történeti döntés a ferences és domonkosrendi szerzetesek meghívásáról. A két rend tagjai a Szent Anna plébánia megosztása folytán alakult új plébániák híveinek lelki gondozását végzik. A

Szent László plébániát (belső határai: Kassa-út — Árpád-tér — Csillag — Hajnal — Budai Bészaiás — Rigó-utca és Monostorpályi-út) a ferencesek, a Szent István plébániát pedig (belső határai: Kassa-út — Árpád-tér — Csapó — Hatvan-utca és Kishegyesi-út) a domonkosok vezetik. Az előbbihez tartozik — mint filia — Hajdúsámszon, az utóbbihoz Józsa.

A ferencesrendiek debreceni rendházának főnöke, P. Kis Szaléz már több alkalommal volt az utóbbi időben debrecenben s nemrég a rendház és plébánia céljára házastelket vásárolt a Nyilastelepen, a Szarazi Ferenc utcában. Ez közel fekszik a nyilastelepi plébániatemplomhoz, úgyhogy a templomi szolgálat tekintetben nem fog akadályba ütközni. Az épületen némi átalakításokat kell végezni s ha ezek a munkálatok kedvező gyorsasággal megtörténnek, úgy szeptember elsején már meg is kezdhetik munkálkodásukat a ferencesek.



Kiváló előadók a Nyári Egyetem kisebbségi tanfolyamán

Amint már röviden jeleztük, a debreceni Nyári Egyetemen külön kisebbségi tanfolyam is lesz. Ezen a tanfolyamon a legkiválóbb szakértők ismertetik a különféle kisebbségi kérdéseket s a felvetett problémákat alaposan megtárgyalják. A tanfolyam augusztus 1-én nyílik meg délelőtt fél 12 órakor. A megnyitó előadást Pataky Tibor miniszteri államtitkár tartja.

A kisebbségi tanfolyam előadói a következők lesznek: Illiczyk Sándor, a kárpátaljai kormányzósághoz kinevezett főtanácsadó, Osvald György és Ballo Pál miniszterelnökségi miniszteri tanácsos, Kósa Kálmán miniszteri osztályfőnök, Kovács Alajos nyugalmazott államtitkár, Deák László Bécs Bodrog vármegye és Zombor törvényhatósági jogú város főispánja, továbbá Makkai Sándor, Ottlik László, Borókay Ferenc, Hankiss János, Pukánszky Béla, Flachbart Ernő egye-

temi tanárok, Movarek Endre miniszteri osztálytanácsos, Birkáss Géza miniszteri titkár, Boda László c. rendkívüli egyetemi tanár, Pfeiffer Miklós róm. kat. pápai prelátus Nagy Géza református teológiai tanár, Jánorossy András ev. esperes, Makkai László intézeti tanár, Sziklai László egyetemi szakelőadó, Tim József történetirő.

A kisebbségi tanfolyam előadói valóban kiváló szaktekintélyek. Előadásuk iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az ország minden részéből jelentkeztek a Nyári Egyetemre, hogy a kisebbségi tanfolyamot hallgathassák. Itt a szakemberek előadásai révén egységes közvélemény, tárgyilagos állásfoglalás alakulhat ki, amelynek folytán a kisebbségi kérdések minden vonalon és minden vonatkozásban végleges tisztázást fognak nyerni.

Dr. Scheffler János szatmári püspök — egyetemi tanári címet kapott

A Hivatalos Lap legújabb száma közli a Kormányzó leiratát, amely szerint a magyar királyi vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Scheffler János szatmári

püspöknek az egyetemi ifjúság hazafias nevelése és az egyetemi oktatás terén szerzett kiváló érdemi elismerésül az egyetemi nyilvános rendes tanári címet adományozta.

A kormány augusztus 2-ára visszaállítja a napi 20 dekás kenyerfejadagot

Értesülésünk szerint a kormány vasárnapra, augusztus másodikára visszaállítja a 20 dekás kenyéradagot.

Amikor június végén az elmúlt évek sorozatos rossz termése és az elemi csapások következtében kenyérenek voltak a kenyérfejadagot átmenetileg csökkenteni, mindenki tudta, hogy ezt a csökkentést, amely a legfontosabb mezőgazdasági munkálatok idejére esett, a legnagyobb fegyelmezettséggel kell fogadni és elviselni. Mindenki tisztában volt azzal, hogy a legszigorubb értelemben vett készletgazdálkodást kell életbeléptetni az átmeneti zökkenők elkerülésére.

Lossonezy István közellátásügyi miniszter bemutatkozó beszédében hangsúlyozta, hogy az új gazdasági év kezdetén a készletek szigorubb számbavételével kíván a közellátáson javítani és egyik legfőbb feladatául jelölte meg azt, hogy a készletgazdálkodást a lehetőséghez kiépítse és megvalósítsa. A készleteket úgy kell beosztani, hogy azok elegendők legyenek egész esztendőre.

Ez alatt a pár hét alatt, ami a kenyérfejadag leszállítása és a közellátásügyi miniszter bemutatkozása óta eltelt, természetesen sokan akadtak, akik kételkedtek abban,

hogy ez a korlátozás csupán hat hétig tart. De a kormány tudja jól, hogy a közellátás biztosításának egyik legfontosabb alappillére az, hogy az ország lakossága a legteljesebb bizalommal fogadja a rendelkezéseket. Eppen ezért teljesen tisztában volt azzal, hogy a rövid időre szánt korlátozásokat az adott időpontban meg kell szüntetni és a régi kenyérfejadag visszaállításával segítségére kell jönni a fogyasztók nagy táborának, akik ezt a korlátozást is példás fegyelmezettséggel viselték el.

A kormány még tovább ment, amikor időközben — nem törődve

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Ma először a különleges és lenyűgözően érdekes francia filmremek: a

Rácsnélküli börtön

egy leánynevelő intézet mozgalmas élete.
Előadások: d. u. 5. 7. 9-kor.
Híradó! Híradó!

súlyos anyagi áldozattal — leszállította a kenyér árát 4 fillérrel.

Ha csak egy pillantást vetünk az elmúlt hetek európai közéleti helyzetére, akkor megállapíthatjuk, hogy a hajdan jólétéről olyan híres Svájc, a boldog semlegesség szigete is éppen az elmúlt napokban kénytelen volt felemelni a kenyér árát 5 fillérrel és e hónapban két teljesen hűstalan hetet elrendelni. Ez a kis összehasonlítás jó példa arra, hogy a gondos és előrelátó készletgazdálkodás milyen könnyebbséget jelent még a háborús idők kiszámíthatatlan forgatagában is.

De az a körülmény, hogy a közéleti kormányzat augusztus 2-ától kezdve visszaállítja a kenyérfejadagot, nem utolsósorban a magyar mezőgazdaság sokezer névtelen bajnokának köszönhető, azoknak a magyar gazdáknak, akik megértették, hogy az ország jövője a közéleti állás vagy bukik. A magyar gazdák az aratás után példás buzgalommal és ügykezeléssel ajánlják fel az új gabonatermést, hogy ezáltal lehetővé tegyék a nagyobb darab kenyeret a nemzet számára.

Meg kell emlékeznünk azonban a gazdák áldozatkészsége mellett a fogyasztók példás fegyelmeztségéről is. Ez a hathetes leszállított kenyérfejadag a legelőbb bizonyítéka annak, hogy az ország egyeteme lassan ráeszmélt, hogy szüksége van arra a bizonyos, sokat hangoztatott jobb és tisztultabb közéleti morálra, mert az áldozatkészséggel párosult fegyelmeztség mindent könnyen elviselhetővé tesz. A kormány pedig a nehéz idők közepette is állja az adott szó szentségét. A kenyérfejadag példája biztatást ad a jövőre, bebizonyítja azt, hogy a kormány nem akar felesleges áldozatot s ugyanakkor bizonyítékát adja annak is, hogy az ország lakossága megérti a korlátozás kényszerűségét és azt példás fegyelmezéssel viseli el.

Kézrekerült gyilkosok

Veszprém, július 27. Réh Netti 77 éves asszonyt július 5-én Szilasbálys községben lakásán megfojtva, holtan találták. A nyomozás során a csendőrök megállapították, hogy a gyilkosságot Inotai Sándor és Hadi József szilasbályi lakosok követték el, akiket elfogtak. Azt is megállapították, hogy Inotai 1937-ben agyonlőtte Settei István szilasbályi földművest. A gyilkosságok részleteit most tisztázzák. (MTI)

IDEGENELLENŐRZÉS VOLT A BALATONNÁL ÉS GÖRÖMBÖLYTAPOLCÁN

Vasárnap reggel a Balaton somogyi partján a kaposvári csendőrkörlet őrsége idegenellenőrzést tartott a nyaralótelepeken. A csendőrök sorra járták a szállásokat, a kávéházakat, éttermeket és szórakozóhelyeket és egyeseket igazoltattak. A csendőrök nagy tapintattal hajtották végre az idegenellenőrzést, utasításukhoz híven előzékenyen bántak a nyaralókkal és semmilyen nem háborgatták őket. Ezt megelőzően Görömbölytapolcán is környéken tartottak a csendőrség őrségei idegenellenőrzést. Ennek során is több igazoltatás történt. (MOT)

BOLGÁRNYELVŰ KÖNYV

A KORMÁNYZÓHELYETTES ÜRRÖL. Szófia, július 27. A „Nova Hungária” c. folyóirat szerkesztője olvasóinak több ezer példányban egy könyvecskét küldött szer, amelyben Horthy Istvánnak az életét, tevékenységét és működését ismerteti. Külön fejezet szól Horthy István kormányzóhelyettes feleségéről.

Zárótörvény és a trafikok

A szombaton kiadott új zárótörvény hatálya a kizárólagos dohányárudákra nem terjed ki.

Ezeknek az üzleteknek zárójára tekintetben a pénzügyminiszter intézkedik. A vendéglők, kocsmák és kávéházak tekintetében a belügyminiszter az ügykör szerint érdekelt miniszterekkel egyetértve hajtja végre a zárótörvényt.

A végrehajtás ellenőrzése céljából az illetékes miniszter munkaadókból és alkalmazottakból álló ellenőrzőbizottságok alakítását rendelheti el.

Külön intézkedik a törvény a kizárólagos pálinkakeresek és bortermelői kimérések, valamint a gépjárművek üzemeltetéséhez szükséges anyagok piacán, téren, úton, vagy utcán való árusításának idejéről.

Egy 60 keresztből álló osztag meggyulladt és elégett Szepesen

A tüzet a cséplőgép kazánjából kipattanó szikra okozta — A tüzoltóknak sikerült megmenteni egy nagyobb osztagot és nagymennyiségű cséplési hulladékokat

Nagyobb arányú asztagtűzről értesítették hétfőn délután 2 óra táján a debreceni tüzoltókat. Az özv. Öry Jánosné, Baltázár Dezső utca 20. szám alatt lakó ismert debreceni földbirtokosnő tulajdonát képező, Balla Mihály, Haláp 34. szám alatti lakos által bérelt Szepes 38. számú tanyához tartozó birtokon kigyulladt egy 60 keresztből álló búzaasztag és nagyon félt volt, hogy a lángok a rekkenő melegben továbbterjednek a szomszédos asztagba is és elborítják pusztító erejükkel a környéket.

A birtokot a szováti út felől lehet megközelíteni a baloldali második dűlőn betérve. A tüzoltók már jó messziről látták a hatalmas lángoszlopot s mire megérkeztek — ámbár bámulatosan rövid idő alatt tették meg az utat — az egész asztagból semmi sem látszott, csupán egy lángóriás tört a magasba.

A tűz helyére egybesereglett munkások tehetetlenek voltak a pusztítással szemben, ami érthető is. Azonnal megkezdtek azonban az oltási munkát a helyszínre érkezett tüzoltók s fáradozásuk övendetesen szép eredménnyel járt.

Szerencsére volt elegendő víz a közelben s így sikerült teljesen megmenteni a lángok pusztításától az égő asztag közvetlen szomszédságában levő nagyobb, 800 keresztből álló asztagot, úgyszintén a cséplőgépből kikerülő hulladékokat: pelyva, török és szalma kazait. Sőt szétrombolták az égő kazlat is, hatalmas víz sugarakat bocsátottak közé, úgyhogy ebből is sikerült valamit megmenteni az enyészettől. A rendkívül eredményes, nagy gyakorlati felkészültséget igénylő oltási munkát Török István főfelügyelő vezette, akinek nagy része van abban, hogy a kár az adott esetben minimálisra lokalizálódott. Összességben így is 1200 pengőre rúg, ami ráadásul meg sem térül biztosítási hiányában.

A vizsgálat a tűz keletkezésének okára vonatkozólag megállapította, hogy az üzemen levő cséplőgép kazánjából szikra pattant ki, amelyet a szellő elvitt a kazalhoz és a déli hőségben izzó búzakeresztetek lángra lobbantották. Az esettel kapcsolatosan senkit sem terhel gondatlanság, véletlen szerencsétlenségről van szó.

Nagykárolyban hatóságilag bezártak négy egészségtelen, tűzveszélyes imaházat

Nagykárolyban az ottani rendőrkapitányság és a városi tisztviselői hivatal részéről a múlt nap egy bizottság szállott ki a nagykárolyi zsidó hitközségek imaházaiba. A bizottság az imaházakban közegészségügyi és tűzrendészeti helyszíni vizsgálatot tartott. A vizsgálat folyamán megállapítást nyert, hogy a zsinagógák olyan állapotban vannak, hogy sem közegészségügyi, sem pedig tűzrendészeti szempontból nem felelnek meg az előírt követelményeknek.

Valamennyi imaház dűledező, megrongált állapotban van, falai dohosak, piszkosak, a mosakodó helyiségek szennysek, a padló rothadt, gödrös, a villanyvezetékek nincsenek szabályszerűen burkolva s ezáltal tűzveszélyesek.

Az egyik imaházban a W. C. olyan közel van a pincéhez, hogy annak tartalma átszivárog a pince vizébe és — amikor az

ellenőrző bizottság ott járt — ebben a szennyvízben szódavizes üvegeket találtak, amit behűteni tettek oda.

Egy másik imaházban a halottak emlékére égetni szokott gyertyák szabadon, minden felügyelet nélkül égnek, ami szintén könnyen tűzveszélyt okozhat.

A vizsgálat alapján Nagykaroly város polgármestere az erre vonatkozó törvény értelmében tekintettel arra, hogy a zsinagógák a közegészségre károsak, továbbá jelenlegi állapotukban tűzveszélyesek, elrendelte a Kazinczy-utca 19. szám alatti, a Rákóczi-utca 7. és 34. szám alatti, valamint a Debreceni István-utca 2. szám alatti zsinagógák bezárását.

Mint a véghatározat mondja, fertőző betegségek — különösen a tifusz — terjedésének megakadályozására szükséges az imaházak bezárása.

A vöröskeresztes véradási akció kiterjesztése

A Homokkert lesz a vándorbajtársi szolgálat első állomása

Mint már vasárnapi számunkban közöltük, mikházi Kovács Tibor egyesületi vezérnek dr. Tatay Zoltánnal, a helyi Vöröskereszt elnökével folytatott megbeszélése alapján a Turul Szövetség Attila B. E.-e július 25-én tartott plenáris táborán egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy augusztus hó 2-től, vasárnapról kezdődőleg a város külső periferiáin u. n. vándorbajtársi szolgálatot indít abból a célból, hogy a külsőségek távoleső lakóit is beszevezze a véradási akció minél nagyobb siker érdekében.

A vándorbajtársi szolgálat első állomásául, Kovács József ref. lelkesült folytatott megbeszélése alapján, Kovács Tibor egy. vezér a Homokkertet jelölte ki. A homokkerti ref. egyházzsolt kiváló lelkipásztora a legnemesebb hazafias

sággal és magyar testvéri megértéssel állt a szép és példaadó bajtársi akció rendezésére, s a Ref. Olvasókör (Szabó Kálmán-u. 35. sz.) nagytermet engedte át a felvételezés lebonyolítására.

Debrecen társadalomának figyelmébe téve vasárnap a Homokkert felé fordul, amelynek hazafias és igaz magyar érzésű lakossága bizonyára tömegesen és a lehető legnagyobb áldozatkészséggel járul az önkéntes szolgálatot teljesítő atillás bajtársak elé, hogy véret és véren keresztül nemes honfűt áldozatát ajánlja azokért, akik a távoli frontokon küzdve ő érte ontanak vért: egy szebb és boldogabb magyar jövő érdekében!

A felvételezés időpontja, tehát vasárnap (augusztus 2.) d. e. 9—12.

Kötéláltali halálra ítélték László Katalin kolozsvári cseléd lány gyilkosát

Marosvásárhely, július 27. Még az elmúlt év áprilisában az udvarhelymegyei Köröspatak község határában, a palak medrében borzalmasan megsonkítva, holtan találták László Katalin kolozsvári cseléd lányt.

A csendőrség a gyilkosság elkövetésével Somodi Miklós 30 éves köröspataki napszámost és Dömös Dénes 40 éves köröspataki gazdálkodót gyanúsította s mindkettőjüket őrizetbe vette.

A nyomozás során kiderült, hogy Somodi röviddel azelőtt járt Kolozsvárról, kórházban fekvő vadházastársát látogathat meg. Kolozsvárról ismerkedett meg László Katalinnal, akiről már halotta, hogy dolgozó leány és nagybősszegű megtakarított pénze van. A leányt Bocskor József,

ugyanasak Kolozsvárról lakó ismerősehez hívta meg s közölte vele, hogy feleségül szeretné venni.

Ezúttal rávette a hiszékeny leányt, hogy menjen el vele Udvarhely megyében élő szüleihez, ahol neki 14 hold földje és nagy belfősége van. Somodi Miklós másnap útnak is indult László Katalinnal Székelyudvarhely felé. Eljutottak Bözödújfalui, amikor Somodi azt tanácsolta László Katalinnak, hogy várjon rá a faluban, amíg ő szekert hoz Köröspatakról, mert nem szeretné olyan hosszú úton gyalogolni. A mit sem sejtő leány nyugodtan várt Bözödújfaluban a szekerre. Somodi Miklós, Dömös Dénes gazdálkodót fogadta meg szekeresnek és

László Katalint egyenesen a köröspataki Dömös portára vitték.

Hogy mi történt ezen az éjjelen a Dömös-portán, azt senki sem tudja, de minden valószínűség szerint Dömösék istállójában verték agyon a szerencsétlen László Katalint s másnap ott tartották elásva a trágyadombban.

A hatósági orvosi vélemény szerint a leány még életben volt, amikor a helyi lakosok elásták a trágyadombba s csak órák múlva szenvedett ki. Gyilkosai ekkor kivitték a határba és éjnek idején bedobták a patak medrébe.

Somodi és Dömös ügyét tavaly decemberben tárgyalta a székelyudvarhelyi törvényszék és szándékos emberölés büntette miatt Somodi Miklóst életfogytiglani fegyházra ítélte. A két gyilkos ügye felbontás folytán a marosvásárhelyi ítélőtábla elé került, ahol újratárgyalták a borzalmas gyilkosságot.

Újból több tanút hallgattak ki s ezután az ítélőtábla Somodi Miklóst köztöltés halálra, Dömös Dénest pedig életfogytiglani fegyházra ítélte.

A tanács ezután kegyelmi tanácsa alá, döntése azonban még ismeretlen.

Nagyvárad szobrot állít

Fráter Györgynek

Nagyvárad, július 27. Nagyvárad város elhatározta, hogy felállítja Martinuzzi Fráter György szobrát. A szobor a Széchenyi-téren, a Tisza Kálmán szobrával szemben fog állni. A szobrot Gyórfi Dezső szobrászművész készíti grafithóból. A szobor a kultuszminisztérium támogatásával készül. (MTI)

REPULÓGÉPHORDOZÓ

ELSÜLLYESZTETT

Amszterdam, július 27. (Német TI) A brit tengernagyi közlés szerint csak most tették közzé a Hermet brit repülőgéphordozó veszteség részleteit. A Hermet a Bengáli öbölben süllyesztették el. Elvesztett 286 ember, köztük a kapitány és 12 tiszt.

Sírandlopás

Dr. Peter László Debrecenben tartózkodó budapesti lakos feljelentést tett a debreceni rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki a nagyerdői strandfürdőben zárt vekezőszekrényéből az ott elhelyezett éltőnyruhat és pár cipőt ellopta. Nadrágzsebében volt palkóalakú pénztárcája is 20 pengővel. A rendőrség erőlyes nyomozást folytat az ügyben.

Egy olasz ezredes hősi halála

Róma, július 27. (Stefani) A három nappal ezelőtti olasz hadijelentés beszámolt arról a kiváló harciselekményről, amelyet Vairaini ezredes csapatai élén egyiptomi területen véghez vitt. Mint közlik, Vairini ezredes az El Alamein szakaszán legutóbb vívott harcok során megsebesült és meghalt. Halála előtt minthogy beszélni már nem tudott, ezeket a szavakat vette egy darab papírra: Eljen az olasz kormány, éljen Olaszország! Nem számít, hogy meghalok, ti győztök!

ELŐBB MEGKERDEZTE, MENNYIBE KERÜL AZ ÜGYVÉD, AZUTAN AGYONÜTÖTTE A FELESEGET

Bóta Gázi János 35 éves balatoni községyi gyári munkás rosszul élt a feleségével, ki sem férjével, sem gyerekeivel nem törődött. Az asszony ismerősei között többször mondogatta, neki nem kell a férje, halálba szekirozza, vagy megmérgezi. A férj a községyi bírónál is érdeklődött, hogy mit csináljon, mert már az életét is elunta az áldatlan családi helyzete miatt. Tavaly tavasszal aztán Bóta Gázi János felkeresett egy embert, ki kocsmai bicskázás miatt két évet ült és megkérdezte, miibe került neki az ügyvéd, mert attól tart, hogy ő is hasonló sorsra jut.

Mult év május végén a férj valósággal könyörgött ismét az asszonynak, hogy térjen jó útra, felesége azonban elutasította, sőt egy konyhakést is férje felé dobott.

A munkás erre felkapott egy dorongot, azzal fejbévágta az asszonyt, aki agyvérzést kapott, úgy, hogy még aznap meghalt. A miskolci törvényszék erős felindulásban házastársan elkövetett szándékos emberölés büntette miatt nyolcevi fegyházra ítélte el a munkást. A kassai tábla ezt a büntetést négyévi fegyházra szállította le. A királyi Kúria Szolnok-tanácsa pedig hétfőn Moldoványi kóronagybíróhelyettes felszólalása után Bóta Gázi büntetését öt évi fegyházra emelte fel.

Az első olasz-magyar föléskolás női kosárlabda mérkőzést Viareggio-ban a nagyobb technikai felkészültséggel játszó olasz csapat nyerte meg 34:20 (19:9) arányban.

Nyilvánosságra hozták a vármegyei képviselőválasztói névjegyzék tervezetét

Hajdú vármegye központi választmányáé hétfőn délelőtt Rásó István alispán elnöklésével ülést tartott az országgyűlési képviselőválasztói névjegyzéktervezet felülvizsgálása végett. Az ülésen az előadó ismertette a vármegye négy választói kerületének képviselőválasztói névjegyzéktervezetét, amelybe felvették nyertek az időközben beköltözött képviselőválasztásra jogosultak, valamint akik koruk következtében érték el a választói korhatárt. Ezeket a névjegyzéktervezeteket az

egy-egy választói körzetek most nyilvánosan is kifüggesztik, azokat pedig, akik a névjegyzék tervezetből kérésük ellenére kimaradtak, személyszerint is értesítik.

A központi választmány a betervezett és ismertett névjegyzéktervezetet tételenként letárgyalta és elfogadta. Majd a gyűlés keretében letette a hivatali esküt dr. Sándor Lajos tb. szolgabíró, akit Rásó István alispán a közelmúltban nevezett ki a központi választmány jegyzőjévé.

Letépte a cséplőgép lendítő kereke egy munkás lábát

Súlyos szerencsétlenség történt Nyírábrány határában egyik cséplőgépénél. Farkas József 18 éves cséplőgépi munkás eddig még ismeretlen körülmények között hozzáért a cséplőgép lendítő kerekéhez, amely pillanatok alatt magához kapta a fiatal munkást. A cséplőgépénél dolgozó munkások földbegyökerezett lábával, megrémülve látták a borzalmas szerencsétlenséget és csak pár pillanat múlva sikerült nagy nehézségek között leállítani a gépet. Ekkorra azonban Farkas József jobb-

lábát szinte fölé kitépte a kerék, úgyhogy a fiatal munkás testéből erősen ömlött a vér. Nyomban be szállították ugyan a kórházba a szerencsétlenül járt munkást, aki azonban mire be szállították, már elvérzett és meghalt. A csendőrség és a debreceni királyi ügyészség most erélyes vizsgálatot indított a borzalmas haláleset körülményeinek tisztázására és a felelősség kérdésének megállapítására. A vizsgálóbíró ugyanakkor elrendelte a holttest törvényeski boncolását is.

Komáromi honvédek

hősies küzdelme a keleti fronton

(M. kir. 1. honvéd haditudósító szd. Sz. Kovács Imre hdgy.)

A hóvaladástól a nagy támadás beállatig a bolsevista hordáknak igen sok idő állott rendelkezésre, hogy tartós védelemre berendezkedjenek. Ezt az időt alaposan ki is használták. Utak mentén a dombhajlatokban több tüzgép és tucatnyi ember befogadására alkalmas erődítményeket építettek. A községek és városok bejárait farönkökkel eltorlaszolták. Fontosabb gécepontok előtt háromvonalas véderendszerrel készítették. Tűzrendszerüket előre megszerverték és a nagy támadás megindulásakor az aknamezők mögött talán nyugodtan pipáltak és gondolták magukban:

— Jöjjetek csak magyarok és németek, itt ugyan nem fogtok átjutni!

De a mi hadvezetőségünk sem télenkedett. Repülőerőink már régen kiharcolták a légiuralmat és azóta tartják. Felderítő gépeink kitűzött feladattal mindig berepültek az ellenséges légítésre, ahol az erődítmények fekvését és az utakat fényképezték. Légiharcra ezekben az időkben nem is igen kerül sor. Az oroszok már egészen megszokták a magyar és német repülőgépek gyakori megjelenését és szentül meg voltak győződve, hogy bombáink már kifogytak, mert ezek a gépek csaknem kivétel nélkül bombázás nélkül tértek vissza.

De ami késik, nem mulik. A közös hadvezetőség később egymásután adott parancsot a bombázó kötelékeknek romboló feladatok megoldására. Vasuti állomásokat, hadiüzemeket és erődítményeket kellett bombáznunk. Ezt a parancsot a repülők százszázalékosan végre is hajtották. Megtiltották azonban nekik, hogy az úton menetelő csapatokat bombázzák. Mert az utak előretörendő csapataink számára is szükségesek. Pílióink ennek a parancsnak is eleget tettek. Békés olvasóink azonban egy pillanatra sem ringassák magukat abban a hitben,

hogy az orosz csapatok kényük-kedvük szerint közeledhetnek, nem, mert pilótáink bombáikat az út mentén jobbról, vagy balról tíz-tizenöt méterre dobták le és a bombák repeszai olyan pusztítást vittek véghez az ellenség soraiban, hogy az útról pillanatok alatt eltűnt a menetel oszlop, utána pedig repülőink géppuskákkal szórta a szörnyetű csoportokat.

A komáromiak előtt nincs akadály

A komárommegyei bakák egyik legfiatalabb zászlóaljparancsnokával, B. L. századossal beszélgetek, kérem, mondjon valamit katonáiról. Ugy látszik azonban, hogy a százados úr nem a beszéd, hanem a cselekedet embere. Röviden csak ennyit mond:

— Zászlóaljám kemény küzdelemben vett részt és embereim egytől-egyig megállották a harcot.

Itt azután K. A. vezérkari százados vette át a szót. Ő a harcok alatt állandóan figyelemmel kísérte B. L. százados zászlóaljának küzdelmét.

— Ez a zászlóalj — mondotta —, a támadás megindulásakor a hadosztály áttörési vonalának súlypontján kapott alkalmazást. Parancsnoka példás magatartásával zászlóalját magával rántotta. Az aknamezőkön átjutva az ellenséges ellenállást megtörték s villámgyorsan haladtak a támadás célja felé. Ahol valami ellenállás mutatkozott, ott B. százados személyesen jelent meg. Intézkedett a tüzgép beállításánál. Személyes bátorsága minden emberét fölvilányította, s rohamra ragadta. Ennek tulajdonítható, hogy az egyébként igen szívós védekező ellenség csakhamar megpuhá és megfutamadott. B. szds. ezzel a lendülettel igen sok magyar vért ment meg. A lendületesen előretörő zászlóaljat a szomszédságában harcoló fegyver-

társak csak másnap délelőtt 11 órakor érték be akkor, mikor amaz már azt a parancsot kapta, hogy álljon meg és elszigeteltségében tartson ki addig, amíg jobb és balszomszédjai beérnek. B. százados ez a parancs nagyon kellemetlen, hátrányos helyen érte. Hogy a terepen jól megkapaszkodhassék, valamit vissza kellett volna vonulnia. Ezt azonban az ellenség megtorpanásnak, a gyengeség jelének foghatta volna föl s vérszemet kapott volna ellentámadásra. B. százados ezért merész lendülettel átvette magát az előtte levő folyón s a túlsó parton levő ellenséges erődöket — bár tüzérségi támogatásban nem volt része — harc nélkül vette be. Az oroszok, látva a magyar zászlóalj mindent elseprő lendületét, pánikszerűen elhúzódtak ki állásaikat és vad futásban kerestek menedéket. B. százados zászlóalja érte el először a kitűzött célt. Az ő személyi merészségének köszönhető, hogy a folyó keleti oldalán igen erősen kiépített és modern erődítések minden elképzelt elemével megszerverték, ellenséges védőállást úgyszólván vér nélkül tudtuk kézbe venni. Az itteni erődök bevételenek különösen a további harcok kimenetelére volt nagy jelentősége.

A védőállások előtt fatankokat alkalmaztak az oroszok

B. százados eddig csak restelkedve, szerényen hallgatott, de itt közbeszólt:

— Századparancsnokaim feladatuk magaslatán állottak és a zászlóalj úgy ment előre, mint egy gépezet.

— A folyón való átkeléskor azonban meghűlt ereimben a vér. Az ellenséges bunkerek fölül négy hatalmas páncélcsocki ijesztő tüzgépeinek csövei ásitottak zászlóaljám felé. Egy pillanatra megtorpanam. De amikor láttam, hogy nem mozognak és főként nem tüzelnek, úgy döntöttem, hogy ezeket a szörnyetégeket kikerülöm. A kitérés sikerült is. Egyszer csak arra lettem figyelmes, hogy a védőállást az oroszok egymásután hagyják el. Közben német zuhanóbombázók közeledtek felénk. Jeleztem, hogy minden rendben van, de amikor a német pi-

lóták meglátták a hatalmas páncélcsockokat, vércseként csaptak le és egymásután oldották ki bombáikat. Utána még vagy négy német zuhanóbombázó vette észre a harcocsikat és szintén több bombát oldott ki felette.

— Nagyon kíváncsi voltam ezekre a szörnyetégekre és a bombatámadás után előrementem, hogy megnézzem őket. Meglepettem. De meglepetésem kellemes volt. Mert ezek az orosz páncélos harcocsik egyszerű — fából készültek. Trükknek nagyon jó, de sok eredményt nem igen lehet elérni vele. Elszigeteltségben különösen jobbszárnyamat féltettem, mert itt nagy volt a szovjet ereje. Később azonban megtudtam, hogy a hézagra csapatokat indítottak segítségemre. Később észleltem, hogy a másik oldalamon levő hézagot saját tüzérségünk állandóan tűz alatt tartotta.

— A komáromi honvédek a nagy roham után fél napi pihenőt kaptak. A pihenőt mindegyikük borotválkozással, mosakodással és tisztálkodással töltötte.

Egy kicsit elgondolkodik, majd így folytatja:

— Boldogan mesélték egymás között, hogy az egyik erdőcsoportban sikerült egy nagyobb orosz csoportot bekeríteniük. Közben az ezredparancsnokságtól kijött egy magasabbrangú tiszt, közölte, hogy már nemcsak az erdőt kerítették be hanem egy másik katonának is bezárták a száját.

Az oroszok mindig nyugatról várják a magyarokat és eddig még csaknem kivétel nélkül keletről törtünk be állásaikba.

A nagy hadigépezet különben simán gördül előre. Jobbról mellettünk a tüzérség lövi az erdőt. Felettünk zuhanóbombázók húznak el, hogy a következő pillanatban az ellenség felett kioldják halált osztogató bombáikat. A gyalogság pedig egyre szűkebbre húzza a szákat, úgyhogy a bentrekedt ellenség már fuldokol benne. Az oroszok tömegesen adják meg magukat.

Kéhezve, lerongyolódva, remegő kezűket magasra emelve bujnak elő az erdőből. Két magyar honvéd nyolcvanas csoportot kísér be a városba; ott már háromezer fogoly várja, hogy mi lesz a sorsa.

Augusztus 8-án rádió közvetítést adnak a debreceni szórvány nyaraló táborból

Néhány héttel ezelőtt már hírt adtunk arról, hogy Debrecenben a régi katonai lőtérén a Hargitaváralja jelképes székes község felállította a szórvány gyermekek nyaralótáborát. A tábor felállításakor még nem lehetett tudni, hogy meddig tartható fenn, az eredeti terv két hónapra szólott. Tekintve, hogy a tábor a hatóságok és a nagyközönség áldozatkészsége létesítette, további fenntartásához is ez szükséges.

A tábor fenntartásának költségvetése e hó végéig biztosítva van, a Hargitaváralja most Szolnok Dobo-ka vármegyéhez intézett kérést, hogy az annak idején megajánlott összeggel járuljon hozzá a további fenntartáshoz. Társadalmi akciót nem akar indítani erre vonatkozólag a község, mert ezt sokkal nehezebb problémák megoldására kell igénybe venni.

A nyaralótábor egyébként a jövő héten meg fogja látogatni Kölesy Ferenc szatmári főispán neje. — Augusztus 8-án pedig a magyar rádió helyszíni közvetítést ad a nyaraló gyermekek életmódjáról és napi foglalatosságokról. Debrecen város társadalmi egyébként nagy szeretettel kísérik a szórvány gyermekek iránt, csaknem mindennap van látogatója a tábornak, akik valami ajándékkal is kedveskednek a gyerekek-

nek. Szombaton például Balázs Jánosné látogatta meg a szórványgyermeket és 140 darab süteményt hozott nekik.

Szombaton Debrecenben tartózkodott az Egyesült Női Tábor képviselőjében Kovács Dezsőné, aki országoszerre nagy elismerést vívott ki magának a bácskai telepítések alkalmával, amikor áldozatos és fáradságot nem ismerő munkával állított fel napközi otthonokat a székes községekben. A nagyerdei nyaralótáborról nagy tetszéssel és elismeréssel nyilatkozott, kijelentette, hogy ideális szép és jó helyen fekszik, kívánatos lenne, hogy mindegyik ilyen helyet tudnának nekik adni.

Kovács Dezsőné egyébként nagyon érdekes elgondolásait ismertette velük, hasonlóan nagyjelentőségű adatok kíséretében. Szerinte a szórvány gyerekek nyaraltatásával még nincsen elintézve a szórványkérdés, amennyiben ez korlátozott idejű. Nagy fontossággal bír a szórvány gyerekek ipari kiképzése, ez azonban úgy történjen, hogy a kiképzett fiatal ember visszakerüljön saját talujába és ott telepedjen meg, hogy tanult mesterségének ne csak ő személyszerint vegye hasznát, hanem a falu magyarságát e téren is erősítse. Szemmel látható örömmel



vette tudomásul azt, hogy Debrecenben már három hét óta működik a nyaralótábor, míg az erdélyi részeken, ahol mintegy 17.000 szörvány nyaraltatása van tervbevéve, a napközi otthonok és nyaralótáborok működésüket csak a napokban kezdték meg a legtöbb helyen. Ez a szám függetlenül a Nép- és Családvédelmi Alap által rendezett és létesített nyaralóktól, kizárólag az Egyesült Női Tábor munkája. A Nép- és Családvédelmi Alap az idén az ország legkülönbözőbb területein 3000 nyaralótábor felállítását határozta el és nagy részben már meg is valósította.

Elismeréssel emlékezett meg a tábor vezető leányok, főleg tanítónők munkájáról, akik gazán megérdemelték minden elismerést. Nagy örömmel közölte egyébként, hogy a kincstári támogatás az idén a tavalyi 300.000 pengővel szemben már 1 millió 400.000 pengőre rug.

Végül örömmel állapítottuk meg, hogy a nyaraló gyermekeken szemmel látható a szeretetteljes gondozás és a jó ellátás. Ideérkezésük óta megszinesedtek, egészségesen és vidáman néznek ki. Egy-egy ilyen csekély és pillanatnyi benyomás a legközvetlenebb jele annak, hogy az Egyesült Női Tábor munkája, ami pár év alatt hatalmas fáva fejlődött, milyen nagyszerű hazafias munka és milyen nagyfontosságú.

Anyakönyvi hírek

Házasságok: Oláh Gábor orvos, Vác—Oláh Juliánna Lehel-utca 48. Dr. Kovács József főállatorvos—Puskás Klára Nyíradony. Király József közművesgéd, Paesirta-utca 54—Patai Margit Virág-utca 3. Bányai László cipőfelszeréskészítő segéd, Apaffy-utca 135—Fóris Ilona Dobó-utca 19. Nemestóthi Szabó Albert, Béla Elemér fogalmi adóellenőr, Árpád-tér 44.—Juhász Ella Nógrádi Mátyas-utca 14. Kiss Sándor cukrászmeister—Nagy Róza Csillag-utca 57. Boda Dezső tanító, Hármashygyi állami iskola—Karsai Katalin Percecs-utca 19. Dzabek Müller Frigyes faipari gépmunkás, Gólya-utca 8—Bende Mária Beresényi-utca 22.

Születések: Nani János munkás, Belle-gel 504. leány Lenke, Berkovits Bertalan kereskedő, Órmeda, leány Rózsa, Varga Mihály MÁV Csillag-utca 73. fiú Mihály, Ács József esendőtisztelhettes, Cegléd-utca 4. leány Magdolna, Sáfrány Sándor közművesgéd, Sas-utca 2. fiú Csaba, Vass Dániel majoros, Nagycsere 142. fiú Sándor, Kovács András városi tisztviselő, Beresényi-utca 77. fiú András, Páskuly Gyula Balaton-utca 38. leány Mária, Husnyák József napszámos, Kiszegesi-úti kislakás, fiú József, Kovács József MÁV órabéres, Vámospécsi-út 1. fiú József, Némethi Béla MÁV bádógos, Szilvási-utca 20. leány Márta, Léderer Ferenc fodrászsegéd, Kar-utca 24. fiú Ferenc, Dr Balogh Lajos körorvos, Bereghöszörmény leány Katalin, Patai Lajos napszámos, Püspökladány, fiú Lajos, Vass Gyula kereskedő, Könyök-utca 3. fiú Gyula, Lukács József gyári munkás, Tegez-utca 74. fiú István, F. Tóth István városi pénztárnok, Hajdúszoboszló, leány Katalin, Tóth Kálmán malmai munkás, Kálmán-utca 20. leány Irén, Dombi Lajos cipészsegéd, Hevesi-utca 5. leány Mária, Rózsa János MÁV áll. felvigyázó, Kunhegyes, fiú János, Vitéz Szabó Ferenc városi tisztviselő, Percecs-utca 9. fiú István, Farkas Imre m. tisztviselő, Csillag-utca 19. leány Eleonóra.

Halottak: Somogyi Elek ref., 66 éves, Apaffy-utca 29—Rác Erzsébet ref., 13 hónapos, Tóth-telep, Toma Jenőné ref., 32 éves, Jókai-utca 40. Szlovenczi István rk., 23 éves, Nyíregyháza, Sternberg László izr., 29 éves, Hadházi-u. 3. Pálfi Károly ref., 8 hónapos, Monostorpályi-út 56. Bóta Miklós gk., 22 éves, Izsaszacsal, Grünberg László izr., 22 éves, Kolozsvár, Farkas József gk., 18 éves, Nyíracsad, Gottfried Ferenc izr., 74 éves, Arany János-utca 59. Kiss Attila ref., 2 hónapos, Kétmalom-utca 64. Özv. Szilágyi Mártonné ref., 83 éves, Pósa-utca 56.

**FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ**



TÁBORI UJSÁG

A M KIR HONVÉD HADITUDOSÍTÓ SZÁZAD KIADASA

Negyven négyzetkilométer erdőt fésültünk át

Végre eljött a várvárt nap. A gyűrű bezárult az erdőben rejtőzött partizánok körül. Az elmúlt éjszaka vérvörökre festette az eget a felgyújtott falvak égése. Távoli falvak pusztulásának fénye egészen idáig verődött.

Harcsoportunk negyven négyzetkilométer erdősáv átkutatását kapta feladatként.

KEZDŐDIK A „FESÜLKÖDÉS”

— Hála Istennek, megkezdjük a fésülködést, — mondja mellettem egy bak...

— Csakhogy most a partizánok haja fog húzódni, — veti oda félvállról a másik, aki éppen puskájával bibelődik.

Közben itt is, ott is felbukkannak embereink, — lóhátan.

— Nini, hát huszárokat is beosztottak hozzánk? — csodálkozom.

— Dehogy, főhadnagy úr. Gyalogos itt az egész társaság, — válaszol mosolygva a mellettem szorgoskodó honvéd.

— Csak kóborló lovakat fogtak össze, pokrócot hajítottak a hátukra s most úgy nyargalásznak, mint valamikor őseink, talán éppen itt, ebben az erdőben...

Nem sokáig marad idő a szemlélődésre. Parancs érkezik az indulásra.

A távolban repülőgépbúgás hangzik fel. Magyar felderítőgépek duruzsolnak. Le-lecsapnak az erdő fölé. Ilyenkor tómpán puffogva megszólal géppuskájuk, megspriccolja a partizánokat...

ROBBANÁS A HATUN MÖGÖTT

Harcsoportunk négykilométeres sávbán indul ez az erdőben. Atkozott a terep. Mocsár mocsár után következik. Ember, ló térdig süppedve dagasztja a ragadós, „vendégmarasztaló” iszapot, közben szunyograjok szállnak meg bennünket. Egész armádia kíséri az embereket, lovakat.

Előttünk utászok kutatják a terepet. Szuronyal döfködik a földet. Műszerekkel nem sokra mennének, mert a partizánok faburkolatú aknákat alkalmaznak ezen a területen. Faaknára pedig nem reagál a műszer.

Az élen öt tiszt és néhány fő halad gyalogélként. Velük tartok én is. Jó öt kilométer mélységben járunk már bent az erdőben, de eddig ellenállásra még nem találtunk.

Nagy csend borul az erdőre. Csupán ágacs recsegése hallatszik itt-ott, meg a mállásállatok zablájának csörgése.

Aztán hirtelen váratlanul hatalmas dörrenés rázkódtatja meg hátunk mögött a levegőt. Pár pillanattal később jelentés érkezik:

— Az egyik mállásállat aknára lépett. A lovat és vezetőjét a borzalmas robbanás szétépte...

A színhelyen támolygó embereket találunk. Néhányan könnyebb sérüléseket szenvedtek. Fotóiparterünket a légnyomás egy fához vágta, arca még sápadt, de gépével máris dolgozik. Megörökíti a szomorú eseményt!

Egy utász-százados megvizsgálja az akna darabjait.

— Szerencse a szerencsétlenségben: az akna nagyon régi telepítésű volt, más-különből legkevesebb tizenöt embert ölthet volna meg, — mondja szomorúan.

LÁDIKA A FÜBEN...

Lépésről lépésre haladunk tovább. Ellenállással azonban még mindig nem találkozunk.

A távolból akor hirtelen fegyverropogás zaját hozza felénk a szél: a gyűrű többi részén ugyancsak dolgozhatnak...

A terepkutató utászok parancsnoka, egy fiatal zászlós az egyik fa tövében érdekes leltre bukkan. Közvetlenül az út mellett, szinte hivalkodva, csinos táladika fekszik a fűben.

— Nem jó az ilyen tárgyakat felemelni — mondja. — Csalétek valamennyi, az első érintésre robban.

A fák törzsei mögé húzódunk s néhányan célba veszik a ládikát. Rostává lövik rövid idő alatt, de a láda meg sem mukkan.

A zászlós ekkor óvatosan távbeszélő drótot csavar a lédika köré. Újra meghúzódik egy fa mögött. A drótot megrántja: a következő pillanatban hatalmas

Két gyermeket agyonsújtott a diófadöntésnél megsérült magasfeszültségű vezeték

Pécs, július 27. (MTI) A baranya-megyei Hird községben hatalmas diófát döntöttek ki. A fa ledőlésén megsérült a magasfeszültségű áramvezeték. Eppen akkor közelített arra a tíz éves Gyenis József és 9 éves Anna huga. A kislány

durranás! Az öreg fa is belerázkódik, gyökerei kifordulnak. A láda földbeesett aknával volt összeköttetésben.

VEGETER A FELADAT

Továbbindulunk. Mindig csak előre. A fegyverropogás egyre közelebb hallatszik. A nap a fák koronája fölé emelkedett már, mikor oldalról szólalnak meg a fegyverek. Fehér jelzőrakétákat lövünk ki, nehogy belénkpuskázzanak a mieink. Feladatunkat elvégeztük. A honvédek sárosan, fáradtan dőlnek le a lombok árnyékába.

Negyven négyzetkilométeres erdőt „fésültünk át”. Ellenállásra sehol sem találtunk. Egy kicsit bosszankodnak is a legények. De vigasztalódik mindenki: odaát szóltak a fegyverek, odaát biztosan szorult a partizánok körül a hurok. S talán holnap az ő puskavégűre is kerül majd néhány jómadár.

LISZONYI MIKLÓS

Ismét megeléknkült az ipartestületi élet

Előljárásági ülés, szakosztályi és bizottsági ülések

Debrecen és Vidéke Ipartestületi elnöki tanácsa hétfőn este ülést tartott, melyen az előljárásági ülés ügyeit készítették elő és a tárgyszorozatot állították össze. *Galanb* Ferenc elnök távolléte miatt a tanács ülést Szendrey Lajos ipartestületi alelnök vezette le.

A debreceni közműiparosok szerdán tartják szakosztályi ülésüket délután 6 órai kezdettel. Az ülésen főleg anyagellátási kérdéssel foglalkoznak. Ugyanezen a napon üléseznek a fogművesiparosok is.

A debreceni iparosok körében nagy érdeklődés előzi meg a csütörtökön délután 6 órai kezdettel megtartandó előljárásági ülést. Mint tudomásunkra jutott, az előljárásági ülésen érdekes és gazdag tárgyszorozatot szerepel. Különböző szakmákat

megfogta a villamosfeszültséggel felt vezeték és az áram halálra sújtotta őt, valamint a vele kézenfogva haladó kisleányt is. A gyermekeket felemelni akaró nagyanyjuk könnyebb sérülést szenvedett. A vizsgálat megindult.

érintő fontos kérdések várnak döntésre, megvitatják ezenkívül a benyújtott kérvényeket és javaslatokat. Ugyanezen a napon, majdnem az előljárásági üléssel egyidejűen, este 7 órakor a cipészek, 8 órakor a lakatosok tartják szakosztályi ülést, az 1. sz. tanácsteremben és díszteremben. Mindkét ülésen a megjelentekkel kapcsolatos intézkedéseket és tudnivalókat beszéljük meg, majd foglalkoznak a különböző és kiutalt anyagok szétosztásával.

A hét folyamán még több választmányi és kisebb bizottsági ülés van kitűzve s ebből is megállapíthatjuk, hogy a debreceni iparosok szakosztályai rövid kétéhetes pihenés után ismét megeléknkült nagy munkába kezdtek.

Orvosi segítség a halottnak

Az USA új bérleti és kölcsönszerződése Péter királlyal

Berlin, július 27. (TP) Az USA és az emigrált jugoszláv kormány között létrejött bérleti és kölcsön szerződésről a TP diplomáciai levelezője a következőket írja:

Az uralkodók között, akiket az USA elnöke hiúságának legvezetése Washingtonba rendelt be, van a volt Jugoszlávia feje, Péter király is. Miután az exkirály a Fehér Házban megjelent, a „két államfő” közös nyilatkozatot adott ki, amelyben megígérik, hogy a „háború erőteljes folytatására a két nemzet összes erőforrásait” harcba vetik. Roosevelttel egyetel többször lépte át azt a határt, amely államfő páthosát a neveléssegítő elválasztja. Az egész világ tudja, hogy a néhai Jugoszlávia erőforrásai a tengelyhatalmak kezében vannak, amelyek azokat a háború erőteljes folytatására fordítják, valamint, hogy Péter király jogára állott nemzetek egyike, a horvát nemzet az amerikaiak által emleltileg ugyancsak elismert nemzeti ömrendelkezési jog alapján önálló államot létesített, melynek katonái több más európai néppel vállvetve a bolsevizmus ellen küzdenek.

Ezen túlmenően azonban a neveléssegítést még fokozták is, amennyiben az amerikaiak vendégükkel bérleti és kölcsönszerződést kötöttek kölcsönös segítségnyújtással és együttműködéssel a háború folyamán és a háború után. Az amerikaiak tényleg nagyszabásúak! Annak idején sokban hozzájárultak ahhoz, hogy a Simovics és társai körüli tisztí klikk puccsot csinált a belgrádi kormány ellen

és Jugoszláviát nagyszabású amerikai segítség igéreteivel öngyilkos módon a tengelyhatalmak elleni háborúba üsztta. Amikor az megtörtént, ezt az országot cserbenhagyták. S most miután már réggen meghalt, újból segítséget igényel a bérleti és kölcsönszerződés útján. Ez az eljárás nagyon hasonlít ahhoz, amikor orvos a sajátmaga hibájából meghalt páciens tovább kezeli és részére orvosságot írt elő, nem feledkezve meg arról, hogy orvosi kezelésének híven kimért költségeinek megfizetését sürgesse.

Ilyen együgyűség jellemzi legvilágosabban azon férfiak szellemi állapotát, akik világalomról álmodoztak és akiknek lelki egyensúlyát a keserű tények, melyek sehogy sem akartak álmódosásaik keretében beleilleszkedni teljesen megzavarták.

RÉGI BETEGSÉGE MIATT EGERBEN KÖVETETT EL ÖNGYILKOSÁGOT EGY HAJDUDOROGI LEÁNY

A múlt nap Egerben a mentők az Irgalmasok kórházába szállítottak egy lányt, aki mérgezős tünetek között összeesett az utcán. Megállapították, hogy a nő öngyilkossági kísérletet követett el. Vasvári Mária-nak hívják, hajdudorogi lakos, aki katonai szolgálatot teljesítő sógora látogatására érkezett Egerbe. Huzamosabb idő óta tartó betegsége miatt már régóta foglalkozott az öngyilkosság gondolatával s egi utazását tartotta erre legalkalmasabbnak. Az utcán hajította fel az előre elkészített sósavat, amelybe szublimátot oldott fel. Állapota életveszélyes.



HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznak minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki minőségében fogad minden hétfőn este 6—8 óra között a Magyar Élet Pártja Arany Bika félemelet helyiségében.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TARSASKÖRE az Arany Bika-szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A HAJDU VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET PÁRT vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig panasznap fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszokat és kéréseiket előadhathatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Kigyó” dr. Mihalovits Jenő Piac-u. 31. „Tisza” Jónap Aladár Péterfia-utca 61. „Csillag” Beke Barna Árpád-tér 1. szám. „Szent Háromság” Homokkert, Szabó K. utca 14. Sallay László. — „Mátyás király” Papp Gyula Nyilastelep, Vámospécsi-út 16. szám.

Kinevezések a városnál. Szilassy László főispán július 27-i hatállyal dr. Borsay László ideiglenes napidíjast közigazgatási gyakoronoki állásra, dr. Bonyhav Lajos állandósított napidíjast a II. o. fogalmazói állásra, dr. Lehoczky György állandósított napidíjast tb. fogalmazói közigazgatási gyakoronokká, dr. Matkó Imre ideiglenes napidíjast közigazgatási gyakoronokká helyettesítette be.

A Csapó-utcai Egyházzsér augusztus 2-iki fagyalt-délutánjának hirdetését figyelje!

Onca — védőnői munkát vállalók figyelmébe. Akik az Országos Nép- és Családvédelmi Alap (Onca) működési köre keretében, a református egyház részéről család gondozást vállaltak, azokat szeretettel kérjük, hogy holnap, július 29-én, szerda délután hat órakor, szíveskedjenek okvetlenül megjelenni a Kistéplomi Egyházzsér gyülekezetében, Révész-tér 2. (Baltazár-épület). Tisztelettel: Gera Katalin védőnő, Uray Sándor h. lelkeszelnők.

A csépléssel kapcsolatban a félreértések elkerülése végett tájékoztatásul közöljük, hogy a közlelési miniszter vonatkozó rendelete, amely június 27-én lépett hatályba, a magánjáró gépekre vonatkozólag a következőképpen rendelkezik: 1. Ha az üzemananyagot a cséplétező gazda adja (tűzelőanyag, vízfordás stb.) 5 százalék. — 2. Ha az üzemanagráról a cséplőgép tulajdonos (bércsépítő) gondoskodik, 6 százalék. A városi hirdetőmunkában megjelölt P. emittal nem pengőt jelent, hanem percentet, azaz százalékot.

Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbéllyegyet.

Hirtelen halál egy szatmári malomban. Az elmúlt délben a szatmári Erzsébet malom előtt megállt egy szekér, melyről egy fiatal ember a malomba ment. A malomban beszélgetés közben hirtelen rosszul lett, görcsök kezdték kínozni, majd összeesett. Ertsítették a mentőket, de mire a helyszínre érkeztek, a szerencsétlen fiatal ember már kiszorult. Megállapították a haláleset áldozatának kilétét, eszerint Jánki Jánosnak hívják s hirtelen halálának oka szívbénulás.

A Vöröskereszt bajtársi rádió szolgálata

SZERETETHULLÁMHOSSZ

Július 28. hétfő.

Az elmúlt nap a következő honvédüzenetek érkeztek:

Debrecen: Bodrácska Győző köszönti feleségét és hozzátartozóit.

Hadház: Szabó István örvezető szeretettel üdvözli feleségét és szüleit. Kéri gyakrabban írjanak.

Debrecen: Király József honvéd szüleit köszönti.

Debrecen: Palotás Géza honvéd értesíti feleségét, a szerződést nem pénzért, hanem büzáért kötheti meg.

Sürgős értesítést és levelet vár. (Nem hivatalos!)

Debrecen: Dombos Ferenc honvéd értesíti menyasszonyát, Kovács Rozsikát, ne aggódjék, a csomag nem vészett el s az iratokat hamarosan megküldi. A házasságkötésre vonatkozólag sürgős értesítést vár.

Debrecen, Budapest: Barta Gyula tizedes értesíti feleségét és hozzátartozóit, szerencsésen megérkezett. Kéri sokszor és nagyon sokat írjanak. Mindenkit szeretettel csókol.

(Üzeneteink közlését folytatjuk. Adjon Isten szebb jövőndöt minden magyarnak!)

Honosítás! A m. kir. Belügyminiszter úr a német állampolgár Gottwald Frigyes, 1899. évi születésű téglagyári üzemvezető igazgató (foglalkozású) nős, debreceni lakost feleségével, az 1900. évben született Pfaffenhauser Karolinával, továbbá az 1925. évben született Eva nevű gyermekével együtt a magyar állam köteleibe felvette, illetve honosította. Polgármester.

Öngyilkos lett egy 18 éves pásztorfiú. A mérki csendőrpáncsnok értesítette a szatmárnémeti csendőrséget, hogy Kiss Gusztáv 18 éves pásztorfiú ismeretlen okból öngyilkosságot követett el. A fiú házuk melletti gémeskútba ugrott s halálát fulladás okozta.

Új rendszer az ungvári kenyérszerzésnél. Ungváron a kenyér beszerzésénél új rendszert vezettek be. Ezentúl a város 212 utcájának lakossága 7 körzetbe osztva 100 kijelölt kereskedőnél szerezheti be szükséges kenyérmennyiségét.

Hirtelen haláleset Nagykarolyban. Szomorú gyermektragédia játszódott le az elmúlt nap Nagykarolyban. Major Imre vasúti pályamunkás 5 éves Erzsébet nevű kisleánya váratlanul rosszul lett és meghalt. A halálesettel kapcsolatban lefolytatott nyomozás megállapította, hogy a halált szívészélhűdés okozta.

A házőrző reggelig ostromzár alatt tartotta a tyúktolvaj cigányt. Lakatos Sándor tiszafüredi cigány, akit a cigánysoron a „szilaj”, helyesebben a „silaj” díszítő jelzővel tisztelték, évek hosszú sora óta jól jövedelmező lopásokból tartotta fenn magát. Ez év július 2-án éjszaka behatolt Bereczky István tiszafüredi lakos udvarára és ott felosont a tyúkketrec padlására, hogy alkalmasan kabát alá dugjon néhány aprójöszágot. Lakatos ezúttal azonban pórul járt. Valahonnan előkerült a ház becsületes és hatalmas házőrzője és ostrom alá vette a megszállt tyúkketrecet. Hiába tisztelték odahaza Lakatos a félelmetes szilaj jelzővel, ezt a támadást nem vállalta. Nem volt hajlandó lábikráit kényre és kedvre kiszolgáltatni a jofogó ellenségnek, addig kukult hát a ketrec padlásán, míg elnyomta az álom. Így találták meg a komondor éber sibaokolása mellett Lakatos és megvasallák rendesen. Az egri törvényszék a visszaeső büntést egy évi és két hónapi börtönrre ítélte.

Sorozatos betörést követtek el ismeretlen tettesek az elmúlt héten Munkácson. Az egyik papirzacskógyárban az az elmúlt héten két alkalommal látogatást tettek a tolvajok. Kézrekerítésükre erőlyes nyomozás indult.

A jömagaviseletű rab ellopta a beregszászi templomból az áldozókelyhet. A beregszászi csendőrség körözövele alapján elfogták Kála József 39 éves, hetszer büntetett asztalossegédet, akit azzal gyanúsítottak, hogy a beregszászi templom oltáráról ellopta az áldozókelyhet. Kála büntetését töltötte a beregszászi börtönben s néhány nappal ezelőtt, mint jó viselkedésű rabot munkára vitték ki. A rabok a beregszászi templom oltárát javították s asztalosmunkánál dolgozott Kála is. Munka közben a „jó viselkedésű” rab ellopta az oltárszekrénybe zárt arany kelyhet. Mikor Kála büntetését kitöltötte, a börtön műhelyében duplafenekű kazettát készített s a lopott oltárkelyhet összelapította s elrejtette a kazetta duplafenekébe. A templomtolvaj asztalossegédet kihallgatása után őrizetbe vették.

Szigorú köztisztasági rendelet adott ki Nagybanya polgármestere. A rendelet elrendelté, hogy minden háztulajdonos köteles házatájának utcárszélét reggel 8 órától kezdődően tisztántartani. A házak utcai falazatát ki kell tataroztatni és nem rikkító színekkel befesteni. A rendelet a házak belsejének tisztasági állapotát is előírja.

Ravasz trüffel aranyórát lopott három zsebmetsző a miskolci pályaudvaron. Vakmerő furfanggal fosztotta ki id. Farkas László kassai háztulajdonost három fiatalember a miskolci pályaudvaron. Farkas éppen fel akart szállni a Budapest felé induló vonatra. Az egyik kocsijánál hirtelen megelőzte egy fiatalember, aki hangos méltatlankodással követelte, hogy nyissák ki a kocsit „bezárt” ajtaját. Közben megérkezett még két ember, aki szintén ugyanarra a lépcsőre szálltak fel és nyomták fölfele a kassai Farkas Lászlót. Mikor a vonat elindult, az ajtó egyszerre „kinyílt” úgy, hogy az előtte szorongók szinte beestek a kocsiba. Farkas örült, hogy már bejuthatott és csak később vette észre, hogy a nagy dulakodásban eltűnt duplafenekű arany zseborája a hozzátartozó sülvos aranyláncal együtt. Nyomban a három gyanús fiatalembert kutatta, de azok eltűntek a vonatról. Idős Farkas László kára megközelíti az ezer pengőt.



Krim déli partján, a feketetengeri Rivierán bajtársi zenekar gondoskodik a katonák szórakoztatásáról a nehéz harcok után

Ügynökök részére arcképes igazoló-könyvek kiadása

Az elsőfokú iparhatóság értesíti az ügynököket (utazókat, üzletszerzőket, képviselőket), hogy a 3980—1942 M. L. számú rendelet szerint ügynöki tevékenységüket csak azok folytathatják, illetőleg ügyműködésük csak azok alkalmazhatók, akik arcképes igazolókönyvvel rendelkeznek.

Ügynöki arcképes igazolókönyvet csak az kaphat, aki igazolja, hogy

1. ügynöki (utazói, üzletszerzői, képviselői) tevékenység önálló folytatására iparigazolvány, iparengedélye van,

2. vagy a jelen rendelet hatálybalépésekor (ezévi augusztus 3-án) iparosnak (kereskedőnek) alkalmazotti minőségben ügynöki (utazói, üzletszerzői, képviselői) munkát végzett,

3. vagy, hogy iparos (kereskedő) vele alkalmazotti minőségben ügynöki (utazói, üzletszerzői, képviselői) munkát kíván végezteni.

Az ügynöki arcképes igazolókönyvet az elsőfokú iparhatóság (Kossuth-utca 20. fsz. 38.) adja ki. A könyv kiállítására 2 pengős okmánybéllyeg és 120 P megértési költség szükséges. Azonkívül felmutatandó eredetben az iparigazolvány vagy iparengedély, továbbá születési anyakönyvi kivonat, rendőrségi bejelentőlap és egy évnél nem régebb keletű felvétel alapján készült 6x6 cm méretű arckép.

Amennyiben az ügynök (utazó, üzletszerző, képviselő) valamely cégnek ügynöke (utazója, üzletszerzője, képviselője) az a körülményt a cégnek cégszerűen aláírt és az ügynöki arcképes igazolókönyv kiállítására céljából kiállított levelel köteles igazolni.

Ujabb tízenegy Onca-házat építenek Makón. Makón folytatják az Onca-házak építését. Ujabb tízenegy ház építésére adtak megbízást. Az építkezések már a hét elején megkezdik és a házakat ez év novemberében átadják a sokgyermekes családoknak.

Szerencsétlenség csillarakás közben. A békásmezei téglagyár telepén csillarakás közben a magasból egy nagy réteg agyag kifordult és Turi Imre csillaghegyi munkásra zuhant. A nagymennyiségű agyag oly súlyosan segesítette meg Turit, hogy a mentők eszméletlen állapotban szállították a Magdolna-kórházba.

Nem létező cukor- és szappan szállításával végig szélhámoskodta Kassát egy zsidó leány. Veszdelmes fiatal szélhámosnőt fogtak el az elmúlt nap Kassán. Simsovics Anna 19 éves munkácsi zsidó leánnyal azonos, aki kassai kedveséhez érkezett látogatónak. A látogatással azonban nem elégedett meg, hanem nem létező szappan- és cukor szállításával próbált szélhámoskodni. A rendőrség ébersége folytán azonban még idejekorán kézrekerült. Ügyében most folyik a vizsgálat.

Vattay tánciskolájában augusztus 5-én diák-kolon kezdődik. Kossuth-u. 11. Szombaton ösztáné.

Nagy tűz pusztított az elmúlt hajnalban Békéscsabán. Régen látott hatalmas tűz keletkezett az elmúlt hajnalban Békéscsabán. Kévéssel négy óra előtt telefonon jelentették a tűzoltóság, hogy Matusek András kovácsmester, vitéz Gömbös Gyula-utca 38. szám alatt lévő házában teteje kigyulladt. Az értesítés után a tűzoltóság teljes felszereléssel azonnal kivonult a tűzhöz és hozzáfogott a tűz eloltásához. A ház nagy részben naddal volt fedve és a száraz nád pillanatok alatt hatalmas lánggal égett, ami igen megnehezítette a tűz oltását. A tűz megmentésére már gondolni sem lehetett, úgyhogy a tűzoltók jobbára a ház belsejében lévő értékeknek és a szomszédos épületeknek a tűztől való megóvására törekedtek, ami Lehoczky László tűzoltóparancsnok személyes irányítása mellett több óras alapos és fáradságos munka után teljes mértékben sikerült is. A tűzvész okozta kár meghaladja a négyezer pengőt, amely megtérül, mert a ház biztosítva volt tűz ellen. A tűz okának megállapítása végett a hatóság megindította a nyomozást. A nyomban meglatott tűzvizsgálat eredményeképpen a nádletel meggyulladását valószínűleg a műhelyben rakott tűz szikrájának a kőmenyézkesztől való kipattanása okozta.

Gyászrovat

Réthey János m. kir. alezredes életének 46-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Temetését Fehértől és Takács vállalata rendezi.

Fekete Pál „Hangya” könyvelő életének 23-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz református gyászszertartással. Hajdúböszörménybe való haza szállítás után. Szállítását Fehértől és Takács vállalata rendezi.

B. Nagy Erzsébet 7 hetes korában elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, a református egyház szertartása szerint. Lakás: Nagy-csere 157. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Cserlei Ottó elsőéves joghallgató, ifjú reményteljes élete 20-ik évében, furdés közben, Hegyközkövesben váratlanul elhunyt. Temetése szerdán délután fél 4 órakor lesz a Köztemető II/b. terméből, róm. kat. egyházi szertartással Lakás: Ruyter utca 32. sz. A szállítást és temetést Csúrka „Kegyelet” tem. vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám, végzi.

Id. Suba Ferenc volt városi gépész 62 éves korában meghalt. Temetése szerdán délután öt órakor lesz a köztemetői 3-as ravatalozóból, ref. szertartással. Lakás: János-utca 45. Pusztai temetkezési intézet.

Fröhne Adolf okleveles műkerész 73 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután fél 6 órakor lesz a Köztemető 2-ik ravatalozó terméből. Lakás: Ruyter-u. 14. Temetését Bartha vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, kik édes jó anyánk temetésén megjelentek és részvételükkel fájdalmunkat enyhítették, ezúton mondunk hálás köszönetet: a Patkó-család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak kik forrón szeretett édesanyánk, özv. Kovács Lajosné elhunytával ért bánatunkban részvétel voltak, temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Bánatos gyermekei.

Fűszerkereskedők figyelmébe! A közellátási hivatal, a keresztyén fűszerkereskedők között történő elosztásra 28 zsák búzadarát bocsátott a Egresület rendelkezésére. Ezt a mennyiséget 4 nap alatt kell tagjaink és a Baros Szövettség fűszerszakosztályának tagjai között elosztani. A búzadara f. hó 29-én, szerdán reggeltől augusztus 1-ig Lipták Andor Csapó-utcai körzetvezető kartársunknál (Színház átjáró) vehető át. Legkisebb mennyiség 5 kg., legnagyobb 85 kg-os eredeti zsák. Pénzt és zákat vinni kell. Elosztás a jelentkezés sorrendjében, míg a készlet tart. Jegy elszámolás a közellátási hivatalnál, a szokásos időben történik. Elnökség.

Eltemették az angalföldi gyilkosság áldozatát. Vasárnap délután kísérték utolsó útjára az angalföldi gyilkosság fiatal áldozatát, a 17 éves Weidinger Mária Rózsit. Fél 3 órára kitűzve a temetés időpontja, de már jóval előbb olyan nagy tömeg gyűlt össze a halottasház előtt, hogy rendőrköt kellett kivezényelni a rendfennartására. Angalföld egyszerű népe, fiatalok és öregek mind eljöttek, hogy elkísérjék utolsó útjára a szerencsétlen fiatal leányt, akit mindenki szeretett. Megjelent a temetésen Nagy Károly is, a gyilkos asszony férje, aki koszorút hozott a ravatalra. A leány szülei teljesen összetörve álltak a koporsó mellett, Weidingerné többször rosszul lett. A boncolás megállapította, hogy a leány halálát zsinogelés következtében beállott fulladás okozta. Tíz percig tartó haláltusa után halt meg az angalföldi rémdráma áldozata.

Hétfőn indult meg a kísérleti konyha tanfolyama

Debrecen város kísérleti konyhájának főzési tanfolyama hétfőn reggel 8 órakor nyílt meg a DEMKE népkonyhájának helyiségében. Ez a tanfolyam az egész országban második, amit eddig megrendeztek, az első Budapesten volt. A debreceni megnyitást elő már napokkal ezelőtt nagy érdeklődéssel tekintett a közönség, annyira, hogy a jelentkezéseket kénytelen volt a rendezőség már napokkal ezelőtt beszüntetni, mert a létszám betelt.

A tanfolyamot Pápay Mihályné

gazdasági iskolai szaktanárnő vezeti, a konyha a főzéshez azokat a zöld-ségféléket használja fel, melyeket a város zöldségtörtéjében természetesen. Az ünnepélyes megnyitás egyéb ként vasárnap délelőtt lesz, melyen megjelenik Lossonczy István közellátási miniszter is, aki a tanfolyamnak megalapozója volt.

A tanfolyam résztvevői már a hétfő nap folyamán a legnagyobb érdeklődéssel és igyekezettel vettek részt a munkában, ami az egész tanfolyam sikerét jelenti.

Pár szál vicág egy hősi sírhalmomra

A messi Keleten, hol őseink szilaj paripálnak lába alatt dübörgött a föld, most ismét magyar katonák mennek győzelemről győzelemre. Fáradságtalanul üldözik azt a sötét és gonosz rémet, mely már-már elnyelést fenyegette a kultúr-világot. Diadalmas előretörésük nyomán új hajnal hasad, világosság támad a sötét árny felett, és ismét árad a termékenyítő, áldáshozó fény... Ez az óriási küzdelem hőseit avat, hőseit, akik a legdrágábbat adják — az életüket...

Ilyen kötelességet híven teljesítő hős volt géresi Suta Gyula, a közegyi állami tanítóképző-intézet nagy reményekre jogosító fiatal tanára, aki a haza iránti legfőbb kötelességének teljesítése közben a szebb magyar jövőért életét áldozta a kelet harcáért. Debrecenben sokan ismerik, hiszen kedves szülei itt laknak. Edesapja, Id. géresi Suta Gyula városunk tanító-társadalmának egyik köztiszteletben, szeretetben és megbecsülésben álló kiváló tagja. A most elhunyt szeretett fia is itt végezte iskoláit, a debreceni református tanítóképző-intézetben tanítói oklevelet szerzett és e képessége alapján egy ideig, mint kinevezett tanító működött. Városunkból, ez ősi iskola-városból vitte

magával azt a szellemi tőkét, melyet rövid életében is oly gyümölcsözőtől kamafoztatott. Majd Szegeden polgári iskolai tanári oklevelet, később pedig az Apponyi Kollégiumban tanítóképző-intézet tanári oklevelet nyert. Tanulmányait nagy szorgalommal és kiváló eredménnyel végezte. Bejárta Európa több országát. Nagy tudása elismerésül a vallás- és közoktatásiügyi miniszter ez év elején a közegyi állami tanítóképző-intézet rendes tanárává kinevezte. Tanítványait fiatalos lendülettel, igazi elhivatottsággal oktatta és kötelességtudó nemzetnevelőket képezett belőlük, akik felismerték az országépítés reájuk váró hatalmas feladatait.

Most, amidőn e hősi életküzdelem tragikus, váratlan bevégezése mély fájdalommal tölti el hozzátartozóit, ismerőseit, szívünkben emléket kegyelettel őrizzük és a szeretet soha el nem hervadó virágját küldjük a távoli orosz pusztaságon enyhélen domboruló sírhalmára. Elete ragyogó példaadás volt és kihulló hősi vére nem hiába áztatta a távol Kelet fekete földjét, mert korán elhunyt nemes élete e drága, szent Haza újabb évezredének záloga...

KÁLMÁN JÁNOS.

Csernoch János hercegprímás halálának tizenötödik évfordulója. Most volt tizenötödik évfordulója annak, hogy a királyt koronázó esztergomi érsek, az első világháborús idők nagy primása, a Károlyi forradalom és a Kun Béla lázadás zaklatottja: dr. Csernoch János bíboros, esztergomi érsek, Magyarország hercegprímása meghalt. A temetés évfordulóján, július 29-én, szerdán 9 órakor az esztergomi bazilikában Serédi Jusztinián bíboros, Magyarország hercegprímása nagy segédlettel engesztelő szentmisét pontifikál elődjének lelkiüdvéért.



Kovács Ferenc debreceni tlmármester az Anyaggazdálkodási Tanács tagja. A m. kir. ipartügyi miniszter az ipari anyaggazdálkodás szervezetének módosítása tárgyában kiadott rendelet 2. §-ában kapott felhatalmazás alapján ipartügyi miniszteri rendelettel feállított Ipari Anyaggazdálkodási Tanács tagjait most nevezte ki a magyar ipari és anyaggazdálkodási élet vezető egyéniségei és irányítói közül. Ebbe a tanácsba az ipartügyi miniszter Debrecenből Kovács Ferenc tlmármestert, a Debreceni Tlmártársulat elnökét nevezte ki.

Újabb kétszáz bácskai gyermek érkezett Budapestre. Az Egyesült Női Tábor nyaralattási akciójának keretében újabb kétszáz gyermekből álló bácskai csoport érkezett a fővárosba. A pályaudvari fogadótájon megjelentek Homannay Tivadár főpolgármester és felesége, valamint a női tábor vezetőségi tagjai is. A fővárosi áldozatkészgéből a gyermekek kitünő ellátást kapnak és a legkülönbözőbb szórakozási lehetőségeket teremtik meg számukra.

Marshall tábornok az amerikai szárazföldi haderők főparancsnoka. Newyorki rádiójelentés szerint Marshall tábornokot, az amerikai szárazföldi haderők főparancsnokát fogják kinevezni valamennyi szövetséges csapat főparancsnokává. (MTI)

Az egri főgyűzmegeve a tehetséges falusi gyermekekért. Szentgyörgyi József egri kanonok, főtanfelügyelő, végigjárta az egyházmegye középiskoláit és tehetségkutatót rendezett. Negyven kitűnő tanuló falusi származású alsóosztályos középiskolás ifjút talált és ezeknek a tehetséges gyermekeknek a szeminárium terhére Egerben külön nevelőintézetet állított fel. A tehetséges fiatal falusi gyermekeket itt nevelik majd fel az ország javára.

Megjelent a Hitel júliusi száma. Vezetőhelyen Jakó Zsigmond a magyar történetírás új törekvéseire mutat rá. A továbbiakban Ottlik László az angol birodalmi szellem hanyatlásáról, Erdői Ferenc paraszttársadalmunk legújabb alakulásáról, Makkai László pedig Észak-Erdély nemzetiségi viszonyainak kialakulásáról ír tanulmányt. Az egyes rovatokban Vitta Sándor a magántulajdon újabb sokat vitatott kérdéséhez szól hozzá. Parajdi Ince Lajos az Erdélyi Magyar Gazdasági Egylet népszervezési szempontból példás tevékenységét méltatja. Szabó István pedig a kolozsvári egyetemi ifjúság most megindult lapjához fűz megjegyzéseket. A HITEL új számának változatos tartalmát Gouth Kálmán „Magyar Középkor” című nagyszabású szemleciкке zárja be, melyben a kérdés irodalmának kimerítő áttekintését nyújtja.

Jók a horvát tenniszszők. Bukarestből jelentik: a román-horvát tenniszmérkőzés második napján a horvátok 3:0 arányban vezettek, úgyhogy a mérkőzést már megnyerték.

Új országos sportrepülő rekord. A Magyar Aero Szövetség július 26-án tartotta országos repülőversenyének második verseny-napját. Új országos rekordot állított fel Benedek György, a Műegyetemi Sportrepülő Egyesület tagja, akinek a világrekordot kis híján elérve, 51 p. 36 m-es repülése 7,5 km-ig volt következő katonai távmérővel.

Szondy Biri helyett Kollár Livia jön Debrecenbe

Hírt adtunk már arról, hogy Beleznai Unger István színigazgató a jövő szezonra Szondy Birit szerződtette le az egyik primadonnának a Csokonai Színházhoz. A színházlátogató közönség körében ez a szerződötetés őszinte örömet keltett, mert Szondy Biri nagyon kellemes megjelenésű, rendkívül tehetséges primadonna, akinek szépen csengő hangja és színes, egyéni játéka komoly sikert aratott. Szerződése azonban kétségessé vált akkor, ha őt valamelyik budapesti színigazgató is szerződteti. Ebben az esetben ugyanis Unger tartozik őt kiengedni a szerződésből. Mint értesülünk Szondy Biri a napokban csakugyan leszerződötte egy fővárosi direktor. Így aztán a szép szőke primadonna nem jön Debrecenbe. Helyette Beleznai Unger István a szintén nagyon tehetséges Kollár Liviát szerződtette primadonnának. Ha a debreceni közönség megismeri Kollár Liviát, rövidesen a kegyeibe fogadja.

AJÁNLJUK FEL SZOBÁKAT A NYÁRI EGYETEM HALLGATÓINAK

A Nyári Egyetem ideai tanfolyamára olyan sokan jelentkeztek, hogy a vezetőség számára komoly gondot jelent a hallgatók elszállásolása. A közismert magyar vendégszeretetre való hivatkozással a Nyári Egyetem vezetősége kéri a város közönségét, hogy aki csak tehetséges, ajánlja fel nélkülözhető szobáját a Nyári Egyetem hallgatóinak elszállásolására. A szobákért a vezetőség igen kedvező árat fizet. Bejelentés már csak pár napig személyesen, vagy telefonon (Központi Egyetem 101. sz. ajtó. Telefon 25-08)

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

Egyik teglavelői olvasónktól kaptuk az alábbi közérdekű levelet: Igen tisztelt Főszekerkesztő úr! Engedje meg, hogy a lap útján tegyem fel a kérdést az illetékeseknek, hogy miért nincs fa a teglavelői fűszerkereskedőkönél, mikor itt jobbra szegény, kisjövendelmű családok laknak, akik örülnek, ha egyszerre 5-10* kiló fát tudnak vásárolni. Nem tehetik ugyanis ezek a sokgyermekes családok, melyek legtöbbjében a családfe katonai szolgálatot teljesít, hogy hosszabb időt töltsenek egy ebéd megfőzéséhez való fa vásárlásával, már pedig erre kényyszerülnek, ha a fűszerüzletükben nem jutnak hozzá. Előfordult már az is, hogy ebből kifolyólag kerítésekét rongálták meg, csakhogy fához jussanak. — Már csak erre való tekintettel is kívánatos volna, hogy az illetékesek a veszélyek elkerülése céljából gondoskodnának arról hogy a teglavelői lakosság könnyebben hozzájusson a fához. Tisztelettel: Egy károsult.

Közgazdaság

BUDAPESTI TERMÉNYTÖZSDE A terménytözsden a forgalom igen szűk keretek között mozgott, csak a Viktória-borsóban és bíborherre vetőmagban volt valamelyes üzlet a közellátási minisztérium által megállapított árlapon. Ma léptek érvénybe az új listák, amelyeket a közellátásiügyi minisztérium rendelete alapján a hivatalos lap közölt. Kötések: bíborherre vetőmag 8 mázsa aug. 15. K. M. ár, ab feladóállomás. Viktória borsó 100 mázsa 53.— ab feladóállomás.

ITT A NYÁRI UTITÁRS

Ismét megjelent a nyaralók, üdülők, vikendezők könyve: a Nyári Utitárs, amely az idén G. H. Carroll „A föld rajjai” című, irodalmi értékű regényével szerez felfrissülést és tökéletes lelki pihenőt a közönségnek. Változatlanul 1.45 pengő az ára a pompás könyvnek. A Pallás kiadásában egyidejűleg hagyta el a sajtót az olaszok világhíres Salgari-jának „Maláj kalózok” című izgalmasan érdekes regénye, amely a hódító Salgari-filmek után hatalmas érdeklődésre tart számot. Méltón sorakozik a két könyvhöz a legfrissebb Pengős Regény: „Az erdei bujdosók”, amelyben az Észak romantikus világában a tiszta szerelem és a szenvedély pusztító tüzeinek harcát írja le G. Goodchild, a bravúros tollú szerző.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

SPORT

LABDARUGAS

Döntetlenül végzett a DVSC Nyíregyházán. A barátságos mérkőzés eredménye 3:3, ami nagyon biztató a MOVE Szabolcsra nézve, hiszen a DVSC minden tekintetben jobb csapat és majdnem legerebb összeállításában vette fel a küzdelmet. A gólokat Tisza, Szilágyi és Sidlik lőtte, a csapat általában gyenge teljesítményt nyújtott, különösen a középpozíció helyén nagyon érezhető volt Mester hiánya. Ennek köszönhető a három gól. A csapat összeállítása: Keskeny - Csokai, B. Nagy - Berecz, Gere, Orosz - Szilárd, Zilahy, Szilágyi, Tisza, Sidlik.

A Gamma hatalmas vereséget mért a Vasasra vasárnapi barátságos mérkőzésen. A Gamma megerősítve állott ki, Tóth és Váradi játszott, de nem jutott szerephez az újjvidéki Lendvay. A Vasas csatlósait kellett ügyében egyébként mindig nincs semmi hír.

Ugyanesek ezt mondhatjuk az Újjvidéki AC nevezési ügyéről, melyről közelebbi értesítést még nem kapunk. Valószínű, hogy az UAC benevezett, amivel az ügy le van zárva.

Vasárnap délelőtt a nyilastelepi pályán labdarugó mérkőzés volt. A Villanygyár csapata játszott barátságos mérkőzést a Nyilastelepi Törökvis ifjúsági csapatával. A Villanygyár nem teljes csapattal állt ki, mert ugyanekkor egy másik csapata Derecskén a D. MOVE ellen játszott, a Nyilastelepi ifik azonban így is büszkék lehetnek a 2:2 (2:2) arányú döntetlenre, melyet szép és sportzerű játékkal sikerült kivívniuk. Ez a mérkőzés az utolsó előkészület volt az ifjúsági bajnokság döntőjére, melyet augusztus 1-én fogunk megvívni a győri ETO ellen a budapesti Elektromos pályán.

Felkérem a Nyilastelepi Törökvis ifjúsági játékosait, hogy szerdán este 8 órakor szakosztályi ülésen a hivatalos helyiségben jelenjenek meg. Tárty: a budapesti út megbeszélése és a felszerelések kiosztása. Vezetőség.

ATLETIKA

A három kerület versenyéből, mint az várható volt, Észak csapata fölényes győztesként került ki. Kelet csapatát a pontversenyben még Dél is megelőzte. A keletiek egyetlen győzelmét Fux aratta a magasugrásban, egynehány áltéa a várakozásnak megfelelően, a legtöbb azonban a vártnál gyengébben szerepelt. A számokat sorra véve, meglepetés a rudugrásban való gyengébb szereplés, 100 méteren az újra formába jött Solymosi biztosan nyert. Bartha jó idővel is csak negyedik lett. A gátfutásban Ráthonyi ideje jó, fog még az idén jobbat is futni. Gyenge az 1500-as eredmény, de meglepetés Szabó dr. nagy dobása. Nagy Vince ismét formába jött, az ötézes eredmény is megfelel. Részletes eredmények:

Rudugrás: 1. Bakov D 340, 2. Tokár E 320, 3. Herczeg D 320, 4. Vámosi K 280. Csulakay 320-nál kezdett ugrani és azt háromszor verte. Törös a kezdőmagasságot sem vitte át. Szakáll (Észak) versenyen kívül 340 cm-t ugrott. — Bakov biztosan nyert.

100 m: 1. Solymosi E 10.8, 2. Magyar E 10.9, 3. Kopecsa D 11.1, 4. Bartha K 11.2, 5. Kocsis D 11.2, 6. Hégedüs K 11.3. — Kopecsa indul legjobban és 40 méterig vezet is. Onnan Solymosi felnyomul és biztosan győz. A nagyszerűen hajrázó Magyar jó másodiknak nyomul fel.

110 m gátfutás: 1. Nádasdi E 15.7, 2. Kiss D 16.2, 3. Novosielski E 16.5, 4. Mikics D 17.2, 5. Ráthonyi K 17.8, 6. Bertha K. — Nádasdi elejétől végig vezet. Kezdő újra formába jönni.

1500 m: 1. Mikuska D 4:14.6, 2. Feledi E 4:15.6, 3. Erős E 4:20, 4. Tornai D 4:23.2, 5. Soltész K, 6. Dalman K. — Feledi vezet gyenge iramban és erre rá is fizet, mert a hajrában a gyors Mikuska megelőzi.

Súlylökés: 1. Horváth E 14.35, 2. Havas E 13.37, 3. Mikics D 13.11, 4. Szabó dr. K 13.01, 5. Soics D 11.83, 6. Szilágyi K 11.65. — Horváth elsőre dobja a legnagyobbat. Többi dobása 14-en felüli, de javítani nem tud.

400 m: 1. Baranyai E 51.2, 2. Nagy K 52.3, 3. Varga D 52.8, 4. Nyírő D 53.2, 5. Dalman K 56, 6. Cece E 56.2. — A belső pályán induló Baranyai biztosan győz.

Magasugrás: 1. Fuchs K 175, 2. Máth E 170, 3. Almás D 165, 4. Varga K 165, 5. Treiter E 165, 6. Kiss D 160. Gyenge eredmények. Kissnek fáj a sarka.

5000 m: 1. Neményi E 15:43.8, 2. Niewelt E 16:18, 3. Leeskó K 16:44, 4. Ifkovics D 16:55.4, 5. Juhász D, 6. Simon K. Neményi és Niewelt 4000 méterig felváltva vezet 3:02, 6:09, 9:17, 12:29 részidőkkel, Niewelt az utolsó 1000-en összeroppan.

USZÁS

Szombaton délután a nagytervez uszodában rendezték meg a keleti kerület gyer-

mek, ifjúsági és felnőtt úszóbajnokságait. Az eredmények egyes számokban igen jók voltak, különösen feltűnt a fiúversenyben indult Nagy László pompás eredménye. Versenyen kívül elindult a 200 méteres mellúszásban is, amiben fölényesen lett első és országos viszonylatban is jó eredményt úszott (3:09 mp). Nagyon tehetséges fiú, akiől még hallani fogunk. A jövő ígérte az ifjúsági Mohácsi is a hátúszásban. A többi eredmények a szokottak.

50 m gyermek gyors 1. Kettesy DEAC 35.2, 2. Szilárd DEAC 35.3, 3. Papp Ny MOVE 41.7, 100 m fiú gyors 1. Izsák Ny MOVE 1:21.8, 2. Váradi DEAC 1:32.9, 3. Török HLE 1:33.6, 200 m ifi gyors 1. Mohácsi DEAC 2:54, 2. Fuszek DEAC 3:24.4, 3. Győri HLE 3:30.4, 100 m női gyors 1. Molnár DEAC 1:28.9, 2. Oláh HLE 1:38, 3. Gereöffy DEAC 1:45.9.

100 m gyors felnőtt 1. Rentka DEAC 1:52.5, 2. Puskás DEAC 1:58.3, 3. Kiszely 1:10.8, 50 m gyermek mell 1. Kovács DEAC 43.1, 2. Er DEAC 45, 3. Pálffy DEAC 48.9, 100 m fiú mell 1. Nagy DEAC 1:28.2, 200 m ifi mell 1. Volonyák Ny MOVE 3:38, 2. Versenyen kívül első Nagy DEAC, két indulót szabálytalan úszás miatt diszkvalifikáltak, 100 női mell 1. Molnár DEAC 1:52.5, 2. Oláh HLE 1:52.6, 3. Pál DEAC 1:56.6, 100 m leány mell 1. Kutassy DEAC 2:04, 2. Menyhárt DEAC 2:16, 3x50 m gyermek vegyesváltó: 1. DEAC I (Er, Szilárd, Kettesy) 2:11.2, 2. DEAC II (Kovács, Fuszek, Keszthelyi) 2:19.9, 3x100 m fiú gyors 1. HLE (Doka, Győri, Filipoon) 4:32.4, 4x200 m gyorsváltó 1. DEAC (Sarkady, Puskás, Kiszely, Rentka) 11:31.4.

A kerületi bajnokságok második napján, vasárnap délelőtt a nagytervez uszodában megcsapant az indulók száma, már csak a DEAC úszói versenyeztek. Az eredmények körülbelül azon a színvonalon mozogtak, mint az első nap, kiemelkedő eredmény nem akadt.

Felnőtt számok, 400 m gyors: 1. Rentka 6:02.8, 2. Puskás 6:07.6, 3. Kiszely 6:13.9, 100 m hát: 1. Rentka 1:27.2, 2. Sarkady 1:28.2, 3. Puskás 1:45.6, 200 m mell: 1. Mátrai 3:20, 2. Rentka 3:28.7, — Műugrásban 1. Balla 137/18, 2. Csöcsits 116/26.

Ifjúsági számok, 100 m hát: 1. Mohácsi 1:24.2, 2. Fuszek 1:42, 3. Kiss 1:46, 3x100 m gyorsváltó: 1. DEAC 4:27.6 (Mohácsi, Fuszek, Salgó), Műugrás: Csöcsits 1, 66.50 Női számok, 100 m hát: 1. Molnár 1:40 Gyermekeverseny, 50 m hát: 1. Szilárd 47.8, 2. Lukács 57.7, 3. Keszthelyi 53.9. — 3x100 m ifjúsági vegyesváltó: 1. DEAC 4:24.6 (Mohácsi, Nagy, Fuszek).

A német-magyar on győztes úszóink szombaton és vasárnap Hannoverben versenyeztek, a darmstadtinál lényegesen kevesebb sikerrel. Mindkét napon csak Tatos tudott győzni 400, illetve 200 méteren. Eleméri, Szegedi és a 3x100-as gyorsváltó vereséget szenvedett, 100 m gyors: 1. Schröder 61.5, 2. Eleméri, 3. Tatos, 400 m gyors: 1. Tatos 5:01.7, 2. Lehmann 5:10.8, 200 m mell: 1. Klinge 2:48.7, 2. Szegedi 2:50.7, 3. Temke, 4. Sietas, Szegedi tehát ismét legyőzte Temkét, de megelőzte az olimpiai második helyezett Európabajnok Sietast is. Eredménye jó. A vegyesváltóban Németország győzött. Második napon a hátúszásban Galambos harmadik lett, a 3x100 m-es gyors váltóban Németország győzött, 100 mellen Szegedi harmadik lett, a 200 m-es gyorsat Tatos nyerte 2:19.4-es eredménnyel, második Végházi 2:21.8-cal, negyedik Eleméri. Az úszókból összeállított viláblabdacsapat Hannover válogatottja ellen 11:2 arányban győzött.

Apróhirdetések

Levelzés

Fiúk, lányok augusztus 1-én minden más programot félre téve találkozzunk a Havancsák tanciskolájának megnyitóján a Károlyi tanciskolában. Keresztény vezetés. Katonák által is látogatható hely. 233

Nyomozó iroda

Gálocsy legrégibb magánnyomozó megfigyelősei, nyomozásai díszkértek, eredményesek, Zöldfa-u. 3. T.: 28-72, 221

Jánosi magánnyomozó, bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 8 kapu alatt. 932

Betöltendő állás nőknek

Kereskedelmi iskolát végzett nő vagy férfi, könyvelésben jártas, perfek gyors- és gépiró, lehetőleg egy-két évi gyakorlattal a Gazdasági Akadémia Számtartási Központjához Pallag azonnal felvételik. Jelentkezés a Gazdasági Akadémián. 276

Fodrász tanulóknak leányokat és fiúkat fölvesz. Horgonyi fodrászat, Szolozsói-út 4. 269

Vidéki leány tanulóknak henteskasszával felvesz a Tóth varroda, Piac 44. 365

Kifutólányt, 15 éveset, azonnal felveszek. Drogéria, Piac-u. 2. 360

Fodrászsegédet, nőt vagy férfit azonnalra keres. Bíró fodrászüzlet, Piac-u. 58. 329

Betöltendő állás férfiaknak

Asztalos segédek azonnal felveszek Nyíri asztalos, Piac-u. 7. 363

Kocsist, ki számolni, pénzt kezelni tud, felveszek — Tanító-u. 14. sz. 358

Látszerész tanulót fizetéssel felvesz. Ungár József látszerész, Széchenyi utca 1. 312

4 középiskolát végzett fiatalemberek a Veréb-börgyárba fizetéssel felvételnek. 310

Ajánlat

Kézimunka anyagok, fonalak, cérnák nagyválasztékban Pethő kézimunka szaküzletében — Szent Anna-u. 10. Fehérművek himzése, monogramok készítése előrajzása, párnák montirozása. 248

Sírkövek műköből és termésköből, gyümölcsösök részére mészsálok kapható a Debreceni Műkőgyárnál Rt.-nél, Fűrdő-utca 2. 1210

Használt, törött gramofonlemezt korlátlan mennyiségben vesz, eséréll Szendrő, Bathány-u. 22. sz. 98

Biztosítsa Vöröskereszt bélyegsorozatát, előjegyezhető Springer fotoszaküzletében fűtőtar. 283

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletében. Piac-utca 71. 1968

Elelmiszer, ital

Aratásra finom jó borok özv. Nagy Pálné borpincéjében, Szent Anna-utca 36. 205

Aratásra finom jó borok özv. Nagy Pálné borpincéjében, Szent Anna-utca 36. 205

Teljes ellátás

II. gimnázista fiam számára teljes ellátást keresek szeptembertől magyar úri családnál. Csiba Sándor földbirtokos, Erőmhálfalva 14

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrei Olga gyorsíró és gépiró iskolájában (eng. szám: 6475) július elején új tanfolyam kezdődik. Vidékieknek vasut kedvezmény. Államvizsgára előkészítés. Bathány-utca 1. Új telefon: 20-77. 29

Gimnáziumi, polgári iskolai magánvizsgára, pótvizsgára, különbözetre előkészít nagy gyakorlatlalt „Diplomás” jellegre kiadoba. 246

Új tanfolyam kezdődik augusztus 1-én a Simai gyorsíró, gépiró- és szepírő iskolában. Piac-u. 73. Előkészítés államvizsgára Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon 22-53. Debreceni tanker, kir. főig. eng. szám: 1359-1941-42. 324

Kereslet

Filmes fényképezőgépet minden méretben veszek. Berzéki, Piac-utca 38. 17

Történetanyag, ezüstöt, brilliánt magasárban veszek. TAKÁCS SÁNDORNE Piac-u. 56. sz. 43

Bérlőtársat keresek ötszáz holdas elsőosztályu biharmegyei birtokra. — Cím a kiadóban. 325

Társ

300 k. holdas bérgazdaság társat keres 30-40 ezerrel. „Közreműködés lehetséges” jellegre kiadoba. 329

Bútor

Sajátkészítésű kombinált szekrények, ebédlők, hálók, előszoba, konyhaberendezések, amerikai és rendes frásztalok, matracok, hencserek — magyaros bútorokat és mindenféle asztalos és kárpitos munkát megrendelésre is elfogad asztalos és kárpitos kisiparosok bútorlakata: Vár-u. 1. szám. Zenedeépület. 1055

Egy kétszemélyes rekamé, két fotel, székek, virágállványok eladók. Domokos Lajos-u. 24. sz. 286

Antik vitrin, keményfa frásztal, szabász asztal olcsón eladó. Pethő kézimunkaipar, Szent Anna-utca 10. 364

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőségű, előnyös árak. — Hálószobák, 2. sz. 1218

Eladó állatok

Eladó 4 drb 1 éves sertés. Dobozi utca 11. 361

Birtokbérlet

Haláp 34. sz. 80 holdas tanyás ingatlan haszonbérbeadó. Értekezni: Szabó ügyvédnél, Piac-u. 68. sz. 315

Haláp 55. számú közvetlen a kövesút mentén 44 k. hold föld gazdasági épületekkel október hó 1-től bérbe kiadó. Értekezhetni Jókai-utca 2. sz. 362

Debrecen Nagyhegyes 53. számú 46 kat. hold tanyára föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet: Balmazújváros 26. szám alatt. 318

Autó-motor kerékpár

100 km motorkerékpár: Jawa, Sachs, Csepel, Turán — 350-es Ralac, 600-as Inian oldalkocsi. Gramofonok, hanglemezek, kerékpárok eladók, csereüzletek, javítóműhely Királynál, Royal-épület. 739

Kerékpárok, külföldiek, helyi, újak és használtak. Singer centrálbabin szabógép és karika-hajós női varrógép jó karban. Széchenyi-u. 6. Nagy Istvánnál. Ny 1619

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évi-zedés gyakorlatlalt Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-54. Vidékieknek soronkívül. 373

Gazdasági eszközök

Eladó egy jó után való könnyű fűdeser kocsit. Borbély Lajos hentesnél, Kaba. 261

Eladó föld

20 hold föld új tanyával műút mellett eladó. Dr. Háló Tibor ügyvéd. József kir. hg-utca 7. — 328

Eladó ház

Homokkert. Ovoda utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát jörférmő szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetű földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1966

Eladó házaspár Hajdúszoboszlón, I. Rákóczi-út 30. sz. a., a város kellőközepén özv. Vécsey Artúr négy szobás, kettő mellékhelyiségekkel rendelkező lakása elköltözés miatt eladó. Értekezés tulajdonossal. Ugyanott bútorok eladók. 322

Eladó ingóság

Egy jókarban lévő nagy fehér gyerekkocsi eladó. Varga-u. 12. emelet. 334

Nagyméretű, jókarban lévő asztalparhelt, — Kozma féle eladó és megtekinthető a Veréb börgyárban. 315

Elveszett

Elveszett kulcsesemő — megtalálós magas jutalom ellenében adja le a Belklinika portásnak. 356

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgóságán. Igazgató: Somogyi Gábor.